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126830 

ABORIGINES PROTECTION SOCIETY. 

The Colonial Intelligencer or, Aborigines Friend. March 1848, October, 

1850, March 1851 to December 1854. (In total 26 issues bound in One 

Volume). 

First Editions; Demy 8vo; pp. (over 700 pages in total); each bound with the 

illustrated title page, bound in modern brown cloth, title lettered in gilt on 

spine, very good copy. 

London; The Aborigines Protection Society; 1848-1854. 

The Aborigines' Protection Society was an international human rights 

organisation founded in 1837, to ensure the health and well-being and the 

sovereign, legal and religious rights of the indigenous peoples while also 

promoting the civilisation of the indigenous people who were subjected under 

colonial powers, in particular the British Empire. The Society magazine "The 

Colonial Intelligencer or Aborigines Friend" was mostly published monthly 

but on occasion two monthly or six monthly, it included articles Concerning 

the Aborigines of Various Countries and Comments Upon Colonial Affairs, 

and the Proceedings of Government and of Colonists toward Native 

Tribes. Click here to Order 

AUD$225 
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127003 

AINSLIE, TRISH; GARWOOD, ROGER. 

Broome "Saltwater Cowboys" The People & The Place. 

First Edition; Square 8vo; pp. 72; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, bound in original stiff illustrated wrappers, very good 

copy. 

Fremantle, WA; Nomad Books; 2002. Click here to Order 

AUD$35 

 

127025 

ANDERSON, LINDSAY. 

A Cruise in an Opium Clipper. 

Limited Edition; Cr. 8vo; pp. 224; illustrated frontispiece, text with 7 full page 

illustrations, bound in original maroon faux morocco, gold blocking and 

embossing, with silken head and tail bands. name on front endpaper, very 

good copy. 

Melbourne; Ibex; 1989. 

Limited edition of 1500 copies. A great historical adventure, opium trading 

made Hong Kong the World Trading Centre it is today, and was the socially 

acceptable basis of many fortunes made by respectable society. The trading 

house Taipans were virtual overlords, and the huge profits attracted pirates 

like sharks, making the China Sea the most dangerous sailing waters in the 

world. Click here to Order 

AUD$30 

 

126819 

ARMSTRONG, TERENCE; Editor. 

Yermak's Campaign In Siberia. A selection of documents translated from 

the Russian by Tatiana Minorsky and David Wileman, and edited, with an 

introduction and notes, by Terence Armstrong. 

Hakluyt Society, Second Series, Volume 146; 8vo; pp. x, 315; b/w folding 

frontispiece, 1 folding map, 1 map, 154 b/w illustrations, references, index, 

original blue cloth, lettered in gilt on spine, illustration in gilt on front, spine 

slightly bumped, minor chipping to edges of dustjacket, otherwise a very good 

copy. 

London; Hakluyt Society; 1975. Click here to Order 

AUD$26 
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127113 

ATKINSON, GRAEME; CHRISTISON, DARREN; 

Compilers. 

Bradman, The Man, A Short Biography and Bradman 

The Records. (Two Volume Set). 

First Editions; Cr. 24mo; pp. 96, 96; uniformly bound in 

original green cloth, titles lettered in white on spine, 

dustjackets, both housed in original card slipcase, with clear 

plastic sliding cover, very good copies. 

Melbourne; The Five Mile Press; 1994. Click here to Order 

AUD$30 
 

126866 

AUSTIN, RON. 

Gallipoli. An Australian Encyclopedia Of The 1915 Dardanelles Campaign. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. 288; frontispiece, illustrated endpapers, 

numerous b/w illustrations, appendicies, bibliography, bound in original 

maroon cloth, dustjacket, very good copy. 

McCrae, Vic.; Slouch Hat Publications; 2005. Click here to Order 

AUD$40 

 

127115 

AW, MICHAEL; Producer. 

Metamorphosea - A 24 Hour Sojoun on the Great Barrier Reef. 

First Edition; Oblong Roy. 4to; pp. (154) unpaginated; text illustrated with 

numerous coloured photographs, bound in original blue cloth, title lettered in 

dark blue on spine, dustjacket, very good copy. 

Pennant Hills, NSW; Ocean Geographic; n.d. (1995). 

The book immerses readers in the mesmerizing ecosystem of the Great Barrier 

Reef, capturing its beauty and fragility in vivid detail. Through stunning 

photography and insightful narrative, Aw underscores the urgent need for 

conservation efforts to protect this natural wonder. Click here to Order 

AUD$50 

 

127019 

BANKS, JOSEPH. Edited by BEAGLEHOLE, J. C. 

The Endeavour Journal Of Joseph Banks 1767-1771. Two Volumes Set. 

Second Edition; Roy 8vo; Volume I. pp. xxviii, 476; colour frontispiece, 19 

pages plates at end of volume, 9 pages of colour illustrations, 6 text 

illustrations, 5 sketch maps; Volume II. pp. xviii, 406, 20 pages of plates at 

end of volume; colour frontispiece, 5 colour plates, 4 sketch maps including 

one, fold-out map showing track of endeavour round the world, both volumes 

uniformly bound in original maroon cloth, titles lettered in gilt on spines, good 

set (No Dustjackets). 
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Sydney; The Trustees of the Public Library of New South Wales in 

association with Angus and Robertson; 1963. 

The work is notable for its wealth of illustrations, mainly by Sydney 

Parkinson, who went on the voyage as Banks's botanical draughtsman. 

Eighteen of his remarkably beautiful botanical and zoological drawings are 

reproduced for the first time in full colour, and there are in addition eighty 

plates in monochrome collotype, topographical, botanical, zoological, and 

ethnographical. The introduction is given a separate series of portraits and 

there are also a number of sketch maps. The great majority of these 

illustrations have not before been published. Click here to Order 

AUD$180 

126903 

BARBER, LAURIE; CLAYTON, GARRY; TONKIN-COVELL, JOHN. 

Sergeant Sinner, Saint & Spy: The Taranaki War Diary of Sergeant 

William Marjouram, R.A. 

First Edition; Demy 8vo; pp. viii, 102; 16 pages of b/w. photographic plates, 2 

pages of maps, chronology, references, index, bound in original black cloth, 

title lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

Auckland; Random Century New Zealand Ltd.; 1990. Click here to Order 

AUD$26 

 

126979 

BARCLAY, ROBERT S; Editor. 

The Court Books Of Orkney and Shetland 1614-1615. (Scottish History 

Society. Fourth Series. Volume 4). 

First Edition; Demy 8vo; pp. xxviii, 146, 8, 43; illustrated frontispiece, title 

page vignette, glossary, index, folding facsimile of Court Book of Orkney, 

bound in original blue cloth, black title label on spine, title lettered in gilt on 

label, armorial bookplate on front endpaper, fine copy. 

Edinburgh; Scottish History Society; 1967. 

The work gives a glimpse into the legal and social fabric of the Northern Isles 

during a turbulent period of Scottish history. Illuminates everyday life, local 

disputes, and the administration of justice in Orkney and Shetland. Click here 

to Order 

AUD$30 

 

127071 

BARKER, J et. al. 

Everlasting Daisies of Australia. Identification, Propagation, Cultivation. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. xii, 196; text illustrated with numerous 

coloured photographs and b/w. line drawings, keys to genera, species 

descriptions, glossary, references, further reading, plant name index, bound in 

original stiff illustrated wrappers, fine copy. 

Meredith, Vic.; C. H. Jerram & Associates, Science Publishers in association 

with R. G. and F. J. Richardson; 2002. Click here to Order 
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AUD$125 

127033 

BARR, WILLIAM; WILLIAMS GLYNDWR; Editors. 

Voyages in Search of a Northwest Passage 1741-1747. Two volumes. 

Hakluyt Society. Second Series, Volume 177 and 181. Vol I. The Voyage of 

Christopher Middleton 1741-1742. Vol II. The Voyage of William Moore and 

Francis Smith 1746-1747. 

First Editions; Demy 8vo; Vol I. pp. xii, 333; b/w illustrated frontispiece, 7 

b/w plates, 2 b/w maps, bibliography, index; Vol II. pp. xv, 393; b/w portrait 

frontispiece, 19 b/w plates, appendix, bibliography, index. Both volumes 

bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine, illustration in gilt on 

front board, dustjackets, minor scuffing to dustjackets, otherwise both fine 

copies. 

London; Hakluyt Society; (Vol I. 1994), (Vol II. 1995). Click here to Order 

AUD$45 

 

126916 

BARRINGTON, GEORGE. 

A Voyage To Botany Bay. Together with his life and trial and the sequel to 

his voyage. 

Limited Facsimile Edition; Sm. 8vo; pp. [xii], 120, 92; 1 plate, 1 double-page 

illustration, 1 fold-out map, bound in full blue leather binding, raised bands, 

title in gilt on spine, decoration in gilt on spine and boards, housed in original 

illustrated slipcase, slipcase a little browned, very good copy. 

London; The Brummell Press; 1969. 

Edition limited to 350 numbered copies. This copy being number 37. A unique 

and personal account of early British transportation to Australia. Written by 

Barrington, a former convict, the book details his journey to the penal colony 

at Botany Bay, reflecting on the hardships of transportation, life in the colony, 

and interactions with Indigenous Australians. Blending fact with some fiction, 

it offers an insightful yet romanticized view of this historical period. It 

remains a significant document of early Australian colonial history. Click 

here to Order 

AUD$225 

 

126995 

BARTER, RICHARD. 

The Siege Of Delhi Mutiny Memories of an Old Officer. 

First Folio Society Edition; Demy 8vo; pp. xvi, 130; illustrated endpapers, 

portrait frontispiece, text with 28 b/w. illustrations, glossary, notes, bound in 

original pictorial mustard coloured cloth, title lettered in red on spine, housed 

in original slipcase, slipcase a little marked, very good copy. 

London; The Folio Society; 1984. Click here to Order 

AUD$45 
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126837 

BARTON; G. B; BRITTON, ALEXANDER. 

History Of New South Wales From The Records. Volume I Governor 

Phillip 1783-1789. Volume II Phillip And Grose 1789-1794. Vol II Edited by 

F.M. Bladen. 

Two Volumes; Facsimile; Demy 8vo; Vol I: pp. lxxxv, 625; 6 maps (5 of 

which are folding), 5 full page b/w illustrations; Vol II: pp. ix, 354; b/w 

frontispiece, 3 folding plates, 11 full page b/w illustrations, 1 map, 

appendices, both volumes bound separately in original brown cloth, tilted in 

gilt on spine, embossed decoration to front boards, dustjacket, very good 

copies. 

Sydney; Hale & Iremonger; 1980. Click here to Order 

AUD$100 

 

127008 

BARWICK, DIANE; REECE, ROBERT; Editors. 

Aboriginal History: Volume One, 1977. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 190; text with numerous b/w. illustrations and maps, 

bound in original stiff illustrated wrappers, spine a little worn, very good copy. 

Canberra, ACT; ANU Press; 1977. 

"Aboriginal History is an annual journal that contains interdisciplinary 

historical studies of Aboriginal and Torres Strait Islander peoplesí interactions 

with non-Indigenous peoples. It promotes publication of Indigenous oral 

traditions, biographies, languages, archival and bibliographic guides, 

previously unpublished manuscript accounts, critiques of current events, and 

research and reviews in the fields of anthropology, archaeology, sociology, 

linguistics, demography, law, geography and cultural, political and economic 

history. The journal has been in publication since 1977." Click here to Order 

AUD$40 

 

127007 

BARWICK, DIANE; URRY, JAMES; Editors. 

Aboriginal History: Volume Five, 1981. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 178; text with numerous b/w. illustrations and maps, 

bound in original stiff illustrated wrappers, spine a little worn, very good copy. 

Canberra, ACT; ANU Press; 1981. 

"Aboriginal History is an annual journal that contains interdisciplinary 

historical studies of Aboriginal and Torres Strait Islander peoplesí 

interactions with non-Indigenous peoples. It promotes publication of 

Indigenous oral traditions, biographies, languages, archival and 

bibliographic guides, previously unpublished manuscript accounts, critiques 

of current events, and research and reviews in the fields of anthropology, 

archaeology, sociology, linguistics, demography, law, geography and cultural, 

political and economic history. The journal has been in publication since 

1977." Click here to Order 

AUD$40 
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127122 

BASEDOW, HERBERT. 

Physical Geography And Geology Of The Western 

Rivers' District, Northern Territory of 

Australia. Reprinted from the Proceedings of the Royal 

Geographical Society of Australasia, South Australian 

Branch. 

First Separate Edition; Demy 8vo; pp. 76 (last blank); large 

folding map, 6 plates, containing 12 illustrations, 7 text 

illustrations, appendix, bibliography, original wrappers, a 

fine copy. 

Adelaide; R.G.S.A.; 1916. Click here to Order 

AUD$110 

 

127020 

BATE, WESTON. 

Light Blue Down Under. The History Of Geelong Grammar School. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xi, 386; b/w and colour illustrations, index, bound in 

original blue cloth, dustjacket with minor chips, very good copy. 

Melbourne; Oxford University Press; 1990. Click here to Order 

AUD$22 

 

126784 

BATESON, CHARLES. 

Australian Shipwrecks. Including Vessels wrecked en route to or from 

Australia, and some strandings. Volume One: 1622-1850. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 268; map endpapers, list of illustrations, notes on 

sources and abbreviations, index of ships, index of localities, index of persons, 

bound in original dark brown cloth, dustjacket, very good copy. 

Sydney; A. H. & A. W. Reed; 1972. Click here to Order 

AUD$30 

 

126906 

BAXTER, CAROL. 

Breaking the Bank: An Extraordinary Colonial Robbery. 

First Edition; Demy 8vo; pp. x, 350; text illustrated with 8 pages of coloured 

plates, endnotes, timelines, bibliography, index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, signed and inscribed by the author on title page, fine 

copy. 

 

It was the largest bank robbery in Australian history. On Sunday 14 Septenber 

1828, thieves tunnelled through a sewage drain into the vault of Sydney's 

Bank of Australia and stole £14,000 in notes and cash- the equivalent of $20 
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million in today's currency. Click here to Order 

AUD$30 

127026 

BECKETT, JEREMY R; Editor. 

Past and Present: The Construction of Aboriginality. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. [vi], 217; bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

Canberra, ACT; Australian Institute of Aboriginal Studies; 1988. 

The book examines Aboriginal identity in various forms - discourse, education, 

juvenile institutions, geographic locations, myths and land rights actions. 

Authors drawn from a variety of disciplines and practices discuss the 

construction of Aboriginal identity and other issues facing Aboriginal people 

in a readable collection of works covering the past and the present. Click here 

to Order 

AUD$65 

 

127009 

BELL, DIANE; GUNSON, NIEL; MCBRYDE, ISABEL; Editors. 

Aboriginal History: Volume Ten, 1986. 

First Edition; Cr. 4to; pp. [ii], 209; text with numerous b/w. illustrations and 

maps, bound in original stiff illustrated wrappers, spine a little worn, very good 

copy. 

Canberra, ACT; ANU Press; 1986. 

"Aboriginal History is an annual journal that contains interdisciplinary 

historical studies of Aboriginal and Torres Strait Islander peoplesí interactions 

with non-Indigenous peoples. It promotes publication of Indigenous oral 

traditions, biographies, languages, archival and bibliographic guides, 

previously unpublished manuscript accounts, critiques of current events, and 

research and reviews in the fields of anthropology, archaeology, sociology, 

linguistics, demography, law, geography and cultural, political and economic 

history. The journal has been in publication since 1977." Click here to Order 

AUD$40 

 

126820 

BEST, ELSDON. 

Tuhoe The Children of the Mist: A Sketch of the Origin, History, Myths, 

and Beliefs of the Tuhoe Tribe of the Maori of New Zealand; with some 

Account of other Early Tribes of the Bay of Plenty District. Volume I. 

Thirst Edition; Thick Demy 8vo; pp. xii, 1211; two b/w. photographic plates, 

numerous family trees, list of dates, list of Pa Maori (native forts), general 

index, index to genealogies in text, bound in original camel cloth, title lettered 

in gilt on spine, dustjacket with minor chips on edges, very good copy. 

Wellington, NZ; Published for the Polynesian Society by A. H. & A. W. 

Reed; 1977. Click here to Order 

AUD$350 
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127024 

BIDGOOD, JEFF; FERSON, MARK; Editor. 

Australian Bookplates, An Illustrated collection from members of the 

Book Collectors' Society of Australia. Studies in Australian Bibliophily, 

Number 1. 

Limited First Edition; Demy 8vo; pp. vii, 113; 40 original tipped-in 

bookplates, 13 text illustrations of bookplates, index, original blue vinyl ring 

binder, with title lettered in gilt on front board and spine, the John M. 

Chapman copy with his bookplate on the front endpaper, fine copy of this 

very rare item. Two associated letters from the Book Collectors' Society of 

Australia, outlining why two bookplates original intended to be tipped in are 

not (Iris Lily Burke and Nancy Perry) as the participants were unable to 

supply sufficient copies for the limited edition. 

Sydney; Book Collector' Society of Australia; 1994. 

Limited Edition of 100 numbered copies, the first 35 of which have tipped in 

bookplates and are reserved for those members supplying sufficient quantities 

of their bookplates for that purpose, this is one of those first 35. Each 

bookplate is accompanied by one or two pages of text giving a short 

biography of the member, the origin of his book plate and his principal area 

of book collecting. Some of the notable collectors covered are Betty and Jeff 

Bidgood, John M. Chapman, Rodney Davidson, Geoffrey Farmer, Lionel 

Arthur Gilbert, Edwin Jewell, Brian William McDonald, Ian McLaren, Keith 

Wingrove, to mention a few. Artists/Designers of the various bookplates 

include Norman Lindsay, Lionel Lindsay, Charles McCubbin, Peter 

Chapman, Pixie O'Harris, Vane Lindesay, Jean Elder, David Bromley, Mike 

Hudson, Angela Lemaire, Ella Dwyer, Walter Crane, Raymond Lindsay and 

many others. Click here to Order 

AUD$550 

 

126994 

BIRD, ISABELLA L. 

A Lady's Life In The Rocky Mountains. Introduction by Dervla Murphy. 

First Folio Society Edition; Med. 8vo; pp. xxvi, 176; illustrated frontispiece 

and title page, text with 17 b/w. illustrations, bound in original illustrated 

cloth, title lettered in silver on spine, housed in original card slipcase, slipcase 

a little worn otherwise a very good copy. 

London; The Folio Society; 1988. Click here to Order 

AUD$30 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=BIDGOOD,%20JEFF;%20FERSON,%20MARK;%20Editor.&title=Australian%20Bookplates,%20An%20Illustrated%20collection%20from%20members%20of%20the%20Book%20Collectors'%20Society%20of%20Australia.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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127052 

BLADEN, F. M; Editor. 

Historical Records Of New South Wales. 7 Volumes In 8 

Parts. Vol. I Part 1 Cook 1762-1780. Vol. I Part 2 Phillip 

1783-1792. Vol. II Grose & Paterson 1793-1795. Vol. III 

Hunter 1796-1799. Vol. IV Hunter & King 1800-1802. Vol. 

V King 1803-1805. Vol. VI King & Bligh 1806-1808. Vol. 

VII Bligh & Macquarie 1809-1811. 

Facsimile Reprint; 7 Vols. in 8 Parts; 8vo; Vol. I Part 1: pp. 

xlii, 526; b/w frontispiece, 3 folding facsimiles, appendices, 

index, very minor rubbing to dustjacket; Vol. I Part 2: pp. 

xxxiii, 747; appendices, index; Vol. II: pp. xxvii, 936; 2 

folding maps, index; Vol. III: pp. xxxviii, 856; 3 folding 

maps, index; Vol. IV: pp. xlv, 1066; 2 folding facsimiles, 

index; Vol. V: pp. lxvii, 866; b/w frontispiece, 2 colour 

plates, 1 b/w plate, 8 folding maps, 2 folding facsimiles, 

appendices, index; Vol. VI: pp. lxxvi, 875; colour 

frontispiece, 4 folding maps, 11 pages b/w plates, 4 colour 

plates, 1 folding plate, 3 folding facsimiles, appendix, 

index; Vol. VII: pp. lx, 690; 4 colour plates, 3 of which are 

folding, 1 b/w plate, 1 folding map, index; Vols. 1-7 bound 

in original brown cloth, dustjacket; title in gilt on spine, 

very good condition. 

Mona Vale; Lansdowne, Slattery and Company; 1978-1980. 

Together they provide a comprehensive glimpse into early 

Australian history through primary documents. Covering 

the period from 1762 to 1811, it offers insights into 

colonization, interactions with Indigenous peoples, 

governance, and societal development. Bladen's editorial 

work ensures accessibility and contextualization of these 

records, making it a vital resource for understanding the 

foundational years of New South Wales and broader 

Australian history. Click here to Order 

AUD$725 

 

126924 

BLAINEY, GEOFFREY. 

A History of Victoria. 

First Edition; Demy 8vo; pp. ix, 304; maps, sources, index; original stiff 

illustrated wrapper, bottom edge spotted, good copy. 

Port Melbourne; Cambridge University Press; 2006. Click here to Order 

AUD$30 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=BLADEN,%20F.%20M;%20Editor.&title=Historical%20Records%20Of%20New%20South%20Wales.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=BLAINEY,%20GEOFFREY.&title=A%20History%20of%20Victoria.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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126776 

BLAINEY, GEOFFREY. 

The Story Of Australia's People. The Rise and Fall of Ancient Australia. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xii, 434; endpaper maps, text illustrated with 16 

pages of coloured plates, 3 maps, notes, index, bound in original red boards, 

title lettered in white on spine and front board, dustjacket, very good copy. 

Melbourne; Viking an imprint of Penguin Books; 2015. Click here to Order 

AUD$30 

 

126854 

BLAKE, WILLIAM; BENTLEY, G. E. 

William Blake's Writings. Volume I. Engraved and Etched Writings, 

Volume II. Writings in Conventional Typography and in Manuscript. 

First Edition; Thick Demy 8vo; Vol. I. pp. lvi, 745; Vol. II. pp. ix, 756 - 1820, 

(5); numerous b/w. illustrations, 5 full page maps, table of collections, table of 

repeated designs, index of titles, first lines and editorial matter, uniformly 

bound in original black cloth, titles lettered in gilt on spines, embossed 

decoration on upper boards, dustjackets with two closed tears and crease on 

volume one's jacket, otherwise a fine set. 

Oxford; At the Clarendon Press; 1978. Click here to Order 

AUD$185 

 

127107 

BOWDEN, KEITH MACRAE. 

Goldrush Doctors at Ballaarat. 

First Edition; Demy 4to; pp. xiii, 125; b/w and colour illustrations throughout, 

appendices, biographical index, bound in original maroon cloth, chipped and 

worn, flecking to top edge of pages, otherwise a very good copy. 

Melbourne; K. M. Bowden; 1977. Click here to Order 

AUD$55 

 

126763 

BOWRING, EMILY; STIEGLITZ, K. R. VON. 

Sketches in Early Tasmania and Victoria. 

First Limited Edition; Oblong Super Royal 8vo; pp. (38) 

un-paginated; 27 b/w. illustrations, list of publications, 

bound in original illustrated stapled wrapper, name on 

front endpaper, very good copy. 

Hobart; Fullers Bookshop; 1965. Click here to Order 

AUD$30 
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126835 

BREAY, JOHN. 

Light in the Dales: Volumes II and III. The Agrarian Background to the 

Rise of Political and Religious Dissent in the Northern Dales in the sixteenth 

and seventeenth centuries. 

Med. 8vo; pp. [viii], 99; references, bibliography, index, bound in original stiff 

illustrated wrapper, fine copy. 

Norwich; The Canterbury Press; 1996. 

Comprises volumes II and III of the author's original thesis entitled "Northern 

Studies". Click here to Order 

AUD$30 
 

126838 

BREEN, GAVAN. 

The Mayi Languages of the Queensland Gulf Country. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. x, 238; 1 full page map, Ngawun, Mayi-

Kulan, Mayi-yapi, Mayi-Thakurti, Wunumara and Mayi-Kutuna phonology, 

grammar and extensive comparative vocabulary, data on locations, sources, 

references, bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Canberra, ACT; Australian Institute of Aboriginal Studies; 1981. Click here to 

Order 

AUD$200 
 

126984 

BRISCOE, GORDON; SMITH, LEN. 

The Aboriginal Population Revisited: 70,000 Years to the Present. 

(Aboriginal History Monographs 10). 

First Edition; Med. 4to; pp. xvi, 169; text with numerous figures and tables, 

references, bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Canberra, ACT; Aboriginal History Incorporated; 2002. Click here to Order 

AUD$50 

 

127076 

BROKEN HILL MINING. 

The Zinc Corporation Broken Hill. 

First Edition; Demy 4to; pp. (24) unpaginated; text illustrated with 36 b/w. 

photographs, one double page longitudinal section of the lode, half page plan 

of No. 14 Level (1960 feet), safety statistics, bound in original stiff stapled 

illustrated wrappers, good copy. 

Zinc Corporation Broken Hill; n.d. (1942). Click here to Order 

AUD$50 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=BREAY,%20JOHN.&title=Light%20in%20the%20Dales:%20Volumes%20II%20and%20III.%20The%20Agrarian%20Background%20to%20the%20Rise%20of%20Political%20and%20Religious%20Dissent%20in%20the%20Northern%20Dales%20in%20the%20sixteenth%20and%20seventeenth%20centuries.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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126828 

BULBECK, CHILLA. 

Australian Women in Papua New Guinea. Colonial Passages 1920-1960. 

First Edition; Med. 8vo, 327; 16 pages b/w plates, 3 maps, appendicies, 

bibliography, index, bound in original grey cloth, title lettered in silver on 

spine, dustjacket with minor chips, otherwise a fine copy. 

Cambridge; Cambridge University Press; 1992. Click here to Order 

AUD$35 

 

127108 

BULLEEN-TEMPLESTOWE FOOTBALL CLUB. 

Bulleen-Templestowe Amateur Football Club, The Bull-Ants Year Books 

1982, 1983, 1984, 1985, 1987, and 1989. 

First Editions; Med. 4to; pp. (average of 46 pages each); text illustrated with 

numerous b/w. photographs, each bound in original stiff stapled illustrated 

wrapper, very good copies. 

Bulleen-Templestowe Football Club; 1982-1989. Click here to Order 

AUD$80 

 

126897 

BURCHER, HONOUR C. 

Pioneers and Their Better Halves or Seven Generations of Women in 

Australia. 

First Edition; Demy 8vo; pp. viii, 239; endpaper family tree, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, bibliography, index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, very good copy. 

Brisbane, Qld.; Boolarong Publications; 1985. Click here to Order 

AUD$26 

 

126972 

BURCHETT, WINSTON H. 

East Melbourne Walkabout. Drawings By Geoffrey Borrack. (Signed 

Copy). 

First Edition; Cr. 4to; pp. 64; illustrated endpapers, b/w frontispiece, b/w 

illustrations throughout, select index, bound in original illustrated cloth, title 

lettered in red on spine and upper board, signed by both the author and 

illustrator on title page, very good copy. Together with the loosely inserted 

two page "Guide to East Melbourne Walk". 

Melbourne; Cypress Books; 1975. Click here to Order 

AUD$30 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=BULBECK,%20CHILLA.&title=Australian%20Women%20in%20Papua%20New%20Guinea.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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126841 

BURSTEIN, STANLEY M; Translator and Editor. 

Agatharchides Of Cnidus On The Erythraean Sea. Hakluyt Society, 

Second Series, Volume. 172. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 202; 1 f/p. map illustration, appendix, 

concordance, select bibliography, general index, bound in original blue cloth 

with gilt title on spine, dustjacket, fine copy. 

London; The Hakluyt Society; 1989. 

A history of the geographical discovery, and the exploration of the Red Sea 

and the regions surrounding it. Also contains the earliest extensive account of 

the geography and ethnography of the coasts of northeast Africa and western 

Arabia. Click here to Order 

AUD$30 

 

126782 

BUTLER GRAEME. 

Malvern Urban Character Study: Appendix B: preliminary Heritage 

Assessment. 

First Edition; Demy 4ro; pp. 72; illustrated with 49 b/w. photographs, several 

maps, preliminary heritage data base, spiral bound with original illustrated 

wrappers, good copy. 

Melbourne; Graeme Butler Laceworks Collaborative; (1989). Click here to 

Order 

AUD$50 
 

126860 

BUTTON, PHILIP M. 

The Button Family - From Blisland to Burren and Beyond. 

First Edition; Cr. 4to; pp. vi, 198; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, several maps, list of surviving male Buttons, list of surviving 

female Buttons, numerous family trees, chronology of events, bibliography, 

index, bound in original faux blue leather, title lettered in gilt on spine and 

upper board, fine copy. 

Cook, ACT; P. M. Button; 1997. Click here to Order 

AUD$125 
 

126781 

CAMPBELL, R; CHANDLER, R; THOMAS, G. 

Victoria Felix: Improving Rural Land with Trees. 

First Edition; Demy 4to; pp. xi, 107; illustrated endpapers, text illustrated with 

numerous b/w. photographs and line drawings, several maps, numerous 

diagrams, further reading, bound in original stiff illustrated wrappers, good 

copy. 

East Melbourne; Department of Conservation Forest & Lands; 1988. Click 

here to Order 

AUD$26 
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126973 

CANNON, MICHAEL. 

The Land Boomers. The complete illustrated history. 

Cr. 4to; pp. [vi], 409; b/w frontispiece, b/w illustrations, appendices, sources, 

bibliography, sources of illustrations, index, bound in original brown cloth, 

title in white on spine, minor scuffing to dustjacket, very good copy. 

South Yarra; Lloyd O'Neil; 1986. Click here to Order 

AUD$30 

 

126783 

CANNON, MICHAEL. 

Who's Master? Who's Man? Australia in the Victorian Age. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 304; illustrated endpapers, illustrated title page, 

numerous b/w illustrations, notes, bibliography, sources of illustrations, index, 

bound in original decorated cloth, title lettered in white on spine, dustjacket, 

very good copy. 

Melbourne, Vic.; Thomas Nelson (Australia) Limited; 1971. Click here to 

Order 

AUD$30 
 

127117 

CANNON, MICHAEL; Editor in Chief. 

Historical Records Of Victoria. Foundation Series. Volume 2B. Aborigines 

and Protectors 1838 - 1839. Production Editor : Ian Macfarlane. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xiii, 365 to 803; illustrated endpapers, 70 b/w. 

illustrations, index, index to individual Aborigines, bound in original grey 

cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket with minor chips on edges, very 

good copy. 

Melbourne; Victorian Government Printing Office; 1983. 

Illustrations include photos from 1850, maps, attacks by overlanders, attacks 

by aborigines, list of births and deaths 1839 to 1840 with age, name, tribe, 

status and more. Text includes massacres and outrages, a Melbourne Butcher 

setting a dog on female aborigines, Journal of William Thomas, Native Police 

Corps, Henry Bingham and more. Click here to Order 

AUD$50 
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127116 

CANNON, MICHAEL; Editor in Chief. 

Historical Records Of Victoria. Foundation Series. Volume 2A. The 

Aborigines of Port Phillip 1835 - 1839. Production Editor: Ian Macfarlane. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xviii, 361; illustrated endpapers, approx. 80 b/w. 

illustrations, bound in original grey cloth, title lettered in gilt on spine 

dustjacket faded on spine, fine copy. 

Melbourne; Victorian Government Printing Office; 1982. 

Illustrations include 2 sketches of William Buckley in 1835, William Lonsdale, 

Aborigines by S. T. Gill, early photographs [1850] and more. Text includes 

Weslayan extracts from pioneer journals, expenditure at government stations, 

native police, William Dana, aboriginal deaths and more. Click here to Order 

AUD$55 

 

127081 

CARMELITE NUNS - NEW SOUTH WALES 

Australia The Land of Their Heritage: The Carmel of Mary Immaculate, 

Dulwich Hill, Sydney 1885 - 30th July - 1985. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (118) unpaginated; text illustrated with numerous 

b/w. photographs, bibliography, references, bound in original stiff illustrated 

wrappers, wrappers a little worn, good copy. 

Dulwich Hill, NSW; Carmelite Monastery; 1985. 

"A history of the foundation of the first Monastery of Discalced Carmelite Nuns 

in Australia, beginning with the Origins of the Order, and concluding with a 

brief glance at its expansion in Australia-Oceania." Click here to Order 

AUD$45 

 

126761 

CARSTAIRS, JOAN; LANE, MAUREEN. 

Pubs, Punts And Pastures. The Story Of Irish Pioneer Women On The Salt 

Water River. 

First Edition; Demy 4to; pp. (vi), 177; endpaper maps, profuse b/w illustrations 

throughout, list of sources, indices; original illustrated stiff wrapper, wrapper a 

little worn, good copy. 

St. Albans History Society; 1988. Click here to Order 

AUD$40 
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126901 

CHIVERS, ROBIN RAYMENT. 

The Hore Family England, Australia, Canada. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 80 (printed recto only); chronology, sources, 

numerous family trees, lists of subscribers, 1839 diary of Mary Ann Benham, 

William Webster Hoare (1841-1927), of Port Darwin, Adelaide and St. 

Albans, the Gameau Family Tree, bound in blue cloth, title lettered in black 

on spine, very good copy. 

The Author; n.d. Click here to Order 

AUD$120 
 

126937 

CHRISTIE, EMMA. 

Samuel and Cecilia Elizabeth Capps & Their Descendants. 

First Edition; Demy 4to; pp. [ii], 74, (2); illustrated title page, text illustrated 

with numerous b/w. photographs, family trees, index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, fine copy. 

Jindalee, Qld.; K.I. A. N. Genealogical Publishers; 1986. 

The book provides an in-depth genealogical exploration of the Capps family 

lineage. The book traces the journey of Samuel and Cecilia Elizabeth Capps 

and their descendants, offering personal stories, historical context, and 

family connections across generations. Click here to Order 

AUD$75 

 

127086 

CHRISTIE, R W; Editor. 

A History Of The 2/29 Battalion - 8th Australian Division AIF. Its 

formative years Malaya and Singapore and the years as prisoners of war of the 

Japanese. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 223; 25 b/w. illustrations, 3 maps, honours 

awarded to members of the 2/29th Battalion, roll of the 2/29 Battalion, 

appendix, bound in original black cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket with tape on bottom edge, otherwise a very good copy. 

2/29 Battalion AIF Association; 1983. 

The 2/29th Infantry Battalion was formed at Bonegilla in Victoria in October 

1940, they sailed in July 1941 for Singapore. The 2/29 along with the 2/19 

battalions were sent to Muar as reinforcements to the Indian Brigade, after 

engaging the Japanese the 2/29 and the Indian units were able to withdraw 

while the 2/19 held vital crossroads, constantly harried by the Japanese only 

130 men of the battalion made it to the British lines. After this the battalion 

was reinforced and became part of the defence of Singapore. They could not 

stop the Japanese and surrendered on 15th February. The 2/29 spent the next 

three and a half years as prisoners of war. Click here to Order 

AUD$100 
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126907 

CLARK, ALBERT E. 

The Church Of Our Fathers. Being The History Of The Church Of England 

In Gippsland, 1847-1947. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 294; map endpapers, 24 pages b/w plates, 2 b/w 

illustrations, index, bound in original brown cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket a little worn on edges, otherwise a very good copy. 

The Diocese of Gippsland; 1947. Click here to Order 

AUD$70 

 

126793 

CLARKE, MAUD U. 

Nature's Own Gardens. Written and Illustrated in Colour and Line by 

Maud U. Clarke. 

First Edition; Thick Cr. 4to; pp. xiv, 280; coloured frontispiece, illustrated 

title page printed in red and black, 49 of 50 full page, coloured plates, 

numerous text drawings, index, bound in original decorated cloth, title lettered 

in gilt on spine, top edge gilt others uncut, name on front endpaper, good 

copy. 

London: J. M. Dent & Co.; 1907. Click here to Order 

AUD$60 
 

126991 

COBLEY, JOHN. 

Sydney Cove 1789-1790. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xiv, 353; coloured frontispiece, 2 page map, 

bibliography, index, bound in original green cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket with minor chips, very good copy. 

Sydney, NSW; Angus & Robertson; 1963. Click here to Order 

AUD$40 

 

126932 

COLE, VALDA. 

Western Port Chronology 1798 - 1839. Exploration to Settlement. 

First Edition; 8vo; pp. xv, 110; map endpapers, numerous b/w. illustrations 

throughout, map illustrations, appendix, references, index, bound in original 

stiff illustrated wrapper, signed by author on title page, very good copy. 

Hastings, Vic.; Shire Of Hastings Historical Society; 1984. Click here to Order 

AUD$26 
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127105 

COLEMAN, ROBERT. 

Seasons In The Sun. The Story Of The Victorian Cricket Association. 

First Edition; Thick Cr. 4to; pp. xii, 819; numerous illustrations, appendices, 

bibliography, index, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine, 

embossed decoration on front board, dustjacket, very good copy. 

North Melbourne; Hargreen Publishing Company; 1993. Click here to Order 

AUD$26 

 

127065 

COLLIE, BRYAN; HOLST, JILLIAN; MENDELSSOHN, JOANNA; 

SANTRY, TERENCE JOHN. 

John Santry: A Retrospective. (Exhibition held at Melbourne Art 

Exchange) 

First Edition; Demy 4to; pp. 55; 67 works illustrated in b/w., bound in 

original stiff illustrated wrappers, good copy. 

Melbourne: Melbourne Art Exchange; n.d. (1980's). Click here to Order 

AUD$40 

 

126849 

COLWELL, JAMES. 

The Illustrated History Of Methodism. Australia: 1812 to 1855. New South 

Wales And Polynesia: 1856 to 1902. With Special Chapters On The 

Discovery And Settlement Of Australia, The Missions To The South Sea 

Islands, New Zealand And The Aborigines, And A Review Of The Movement 

Leading Up To Methodist Union. Compiled From Official Records And Other 

Sources By James Colwell. One Volume - Two Parts. Part I: The Mission. 

Part II: The Church. 

First Edition; Thick Demy 4to; pp. 669; b/w portrait frontispiece, 100 pages 

b/w plates, 131 illustrations, appendices, index, bound in full red morocco 

over bevelled boards, title lettered in gilt on spine, all edges gilt, spine worn 

and rubbed on edges, a nice association copy being inscribed and signed by 

the author to Rev. Dr. W. H. Fitchett (1841-1928) minister and educator, 

being founding president of the Methodist Ladies' College Melbourne, very 

good copy. 

Sydney: William Brooks and Co.; 1904. 

Includes the Discovery and Settlement of Australia and acknowledgement of 

expeditions of De Quiros and Torres and the Dutch "Dufyken"; and a brief 

mention of the French and Dampier in 1699. Mission to the Australian 

Aborigines including their Origin and mentions massacres at Mount Rouse 

and at Myall Creek where the murderers were executed in the 1840's, 

religious beliefs including reincarnation of Aboriginals into white men and an 

account of two tribes about to do battle. Many illustrations of early churches 

and people including tablet naming Newington who fought in the South 

African War, Annandale Church, Glebe Church, Mrs. Schofield, Central 
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Mission Seaman's Institute and Wesley College. Click here to Order 

AUD$500 

127047 

CONLEY, DAVID; DENNIS, CLAIRE; Editors. 

The Western Plains- A Natural and Social 

History. Papers from the Symposium October 8th and 9th 

1983 Colac. 

First Edition; Oblong Demy 4to; pp. vi, 116; numerous 

b/w illustrations, bound in original stiff illustrated 

wrapper, sticker mark on front wrapper, otherwise a very 

good copy. 

Parkville, Vic.; The Australian Institute Of Agricultural 

Science; 1984. Click here to Order 

AUD$50 

 

127060 

COOPER, DUFF; MONTAGU, EWEN. 

Operation Heartbreak and The Man Who Never Was. 

Med. 8vo; pp. xvi, 207; text illustrated with 16 pages of b/w. photographs, bound 

in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Gloucestershire, UK; Spellmount Publishers; 2007. Click here to Order 

AUD$30 

 

126938 

CORDES, DENE D. 

A History of The Cordes Families. 

First Edition; Demy 4to; pp. (76) unpaginated; text with numerous b/w. 

photographs, family trees, statistics, index of names, bound in original stiff 

stapled illustrated wrappers, very good copy. 

Kangaroo Island, SA; Dene D. Cordes; March 1970. Click here to Order 

AUD$75 
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126974 

COWAN, IAN B; MACKAY, P. H. R; MACQUARRIE, ALAN. 

The Knights of St John of Jerusalem in Scotland. (Scottish History 

Society, Fourth Series, Volume 19). 

First Edition; Demy 8vo; pp. lxxxix, 277, (1), 5; table of abbreviations, list of 

templars, index, bound in original blue cloth, title lettered in silver on spine, 

fine copy. 

Edinburgh: Printed for the Scottish History Society by Clark Constable Ltd.; 

1983. 

The book provides a thorough examination of the history of the Knights of St 

John (also known as the Knights Hospitaller) in medieval Scotland. The book 

traces the influence and activities of the order, which played a significant role 

in Scotland's religious and military history during the Crusades and later 

periods. Click here to Order 

AUD$50 

 

126971 

CRAIG, JOHN. 

Tasmania and The Federal Movement. Contained within Tasmanian Historical 

Research Association, Papers and Proceedings, Volume Twenty-Two, March 

1975. 

First Edition; Roy. 8vo; pp. 7-48; illustrated with two full page maps, 5 pages of 

b/w. photographic plates, references, bibliography, bound in original stiff printed 

wrappers, very good copy. 

Hobart, TAS; Tasmanian Historical Research Association; 1975. Click here to 

Order 

AUD$26 
 

126978 

CREGEEN, ERIC R; Editor. 

Argyll Estate Instructions- Mull, Morven. Tiree 1771-1805. (Scottish 

History Society. Fourth Series. Volume 1). 

First Edition; Demy 8vo; pp. xlii, 227, 8, 16, 8; portrait frontispiece, title page 

vignette, glossary, index, two large folding maps in pocket on rear board, 

bound in original blue cloth, black title label on spine, title lettered in gilt on 

label, armorial bookplate on front endpaper, fine copy. 

Edinburgh; Scottish History Society; 1964. 

Essential work for understanding the intricate workings of estate management 

in 18th-century Scotland. Cregeen expertly compiles and analyzes the estate 

instructions of the Duke of Argyll, revealing insights into agricultural 

practices, tenant relations, and economic strategies. His meticulous research 

and clear presentation make this book a valuable resource for historians and 

those interested in Scottish social and economic history, shedding light on a 

transformative period in the Highlands. Click here to Order 

AUD$50 
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127063 

CUFFLEY, PETER. 

Traditional Gardens in Australia. Creating Your Own Period Garden. 

First Edition; Oblong Demy 4to; pp. 175; illustrated title page and 

frontispiece, text with numerous illustrations some in colour, numerous 

garden plans, planting schemes, directory, bibliography, index, bound in 

original green cloth, title lettered in white on spine, dustjacket, very good 

copy. 

Balwyn, Vic.; The Five Mile Press; 1991. Click here to Order 

AUD$30 
 

126884 

CUMMINS, H. G; CUMMINS, C. J. 

Michael James Cummins, A Stranger with Utopian Notions: The Golden 

Years-Dublin to Ballarat 1821-1859. 

First Edition; Med. 4to; pp. viii, 144, 3, [iv], 35; text with several illustrations 

including facsimile documents, timeline of family events, bibliography, list of 

descendants of Michael James Cummins, name index, bound in original green 

cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, fine copy. 

Nundle/Kingston, ACT; Harold Geoffrey Cummins and Colin James 

Cummins; n.d. (c-2002). Click here to Order 

AUD$200 
 

127037 

DAWSON, MARC. 

The Cricket Tragic's Book of Cricket Extras: Volume 1. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 207; text with numerous illustrations mostly in 

colour, numerous tables and lists, references, bound in original stiff illustrated 

wrappers, fine copy. 

Newport, NSW; Big Sky Publishing Pty. Ltd.; 2010. Click here to Order 

AUD$60 

 

127001 

DE BERGERAC, CYRANO; ALDINGTON, RICHARD. 

Cyrano de Bergerac's Voyages to the Moon and the Sun. Translation and 

notes by Richard Aldington. Introduction by John Wells. Illustrations by 

Quentin Blake. 

First Folio Society Edition; Demy 4to; pp. xii, 209; original decorated 

endpapers, illustrated frontispiece, text with numerous b/w. illustrations by 

Quentin Blake, bound in quarter brown cloth with beige papered boards, 

illustration laid down on upper board, housed in original card slipcase, 

slipcase a little worn, very good copy. 

London; The Folio Society; 1991. 

Cyrano, known for his wit and imagination, explores fantastical journeys to 
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celestial bodies. Written in the 17th century, it blends satire with early science 

fiction, envisioning space travel long before it became feasible. Click here to 

Order 

AUD$45 

126929 

DE QUINCEY, ELIZABETH. 

Ships that Sailed the Gippsland Lakes. 

First Edition; Oblong Demy 8vo; pp. iv, 28; numerous b/w 

illustrations throughout; stiff stapled illustrated wrapper, 

sticker mark on front wrapper otherwise a very good copy. 

Gippsland, Vic.; Gippsland Heritage House; 1994. Click 

here to Order 

AUD$30 

 

126795 

DEPARTMENT CONSERVATION AND ENVIRONMENT. 

The Major Mitchell Trail. 

First Edition; Tall Demy 4to; pp. vi, 127; numerous b/w illustrations, maps, bound in 

original stiff illustrated wrapper, very good copy. 

Melbourne; Community Education and Information Branch and National Parks and 

Wildlife Division; 1990. Click here to Order 

AUD$26 

 

127002 

DI SIRIGNANO, GIUSEPPE; SULZBERGER, DAVID. 

Car Mascots: An Enthusiast's Guide. 

First Edition; Roy. 8vo; pp. 120; illustrated frontispiece, 10 full page, 

coloured plates, 215 b/w. illustrations, bibliography, index, bound in original 

blue cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

New York; Crescent Books; 1977. 

Detailed exploration of car mascots, highlighting their history, designs, and 

notable creators like Lalique. A must have for collectors. Click here to Order 

AUD$50 
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126951 

DON, ALEXANDER; BENNETT, WILLIAM J. 

Memories of the Golden Road: A History of The Presbyterian Church in 

Central Otago. Edited with a Memoir of Alexander Don by William J. 

Bennet. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xvi, 464; portrait frontispiece, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, folding map, index, bound in original brown 

cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, boards worn, good copy. 

Dunedin; A.H. and A.W. Reed; 1936. Click here to Order 

AUD$75 
 

127029 

DONALD, CHRIS. 

Haydn Bunton: Best and Fairest, The Greatest Legend in the History of 

Australian Rules Football. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 272; illustrated endpapers, 24 pages of b/w. 

photographic plates, text with several illustrations, statistics, bibliography, 

bound in original black cloth, title lettered in white on spine and upper board, 

dustjacket, very good copy. 

Niddrie; Pennon Publishing; 2003. Click here to Order 

AUD$65 
 

126947 

DONOVAN, PETER. 

Between The City And The Sea. A History Of West Torrens From 

Settlement In 1836 To The Present Day. 

First Edition; Roy. 8vo; pp. xvi, 291; endpaper maps, numerous illustrations, 

appendices, index, bound in original blue faux leather, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket, fine copy. 

Netley; Wakefield Press; 1986. Click here to Order 

AUD$26 

 

127070 

DOUGLAS, J. G. 

What Fossil Plant is That? : A Guide to the Ancient Floras of Victoria. 

First Edition; Cr. 4to; pp. x, 86; text illustrated with 49 figures, 16 tables, 9 

maps, 9 b/w. plates and 6 palaeolandscape reconstructions, glossary, species 

index, bound in original stiff illustrated wrappers, previous owners inscription 

on back endpaper, otherwise a very good copy. 

Melbourne; Field Naturalists Club of Victoria; 1983. Click here to Order 

AUD$40 
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126904 

DOUTHWAITE, WILLIAM RALPH. 

Gray's Inn its History & Associations Compiled from Original and 

Unpublished Documents. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xxiv, 283, (1); tipped-in frontispiece, text with 7 

full page b/w. illustrations, 8 smaller illustrations within text, list of readers, 

catalogue of noble men admitted to the society, index, bound in later fawn 

cloth, title lettered in black on spine, very good copy. 

London; Reeves and Turner; 1886. 

The book is a detailed historical account of Gray's Inn, one of London's four 

Inns of Court. The book covers its development from medieval times to the 

19th century, providing insight into its legal and architectural significance. 

Douthwaiteís research also delves into prominent figures and events, making 

it valuable for legal history enthusiasts. Click here to Order 

AUD$80 

 

126968 

DOYLE, ADRIAN CONAN; CARR, JOHN DICKSON. 

The Exploits of Sherlock Holmes. 

First Edition (Stamped on dustjacket Murray's Overseas Library), bound in 

original red cloth, title lettered in gilt on spine, damaged dustjacket, good 

copy. 

London; John Murray; 1954. 

The book is a collaborative work by Adrian Conan Doyle, the son of Sir 

Arthur Conan Doyle, and the renowned mystery writer John Dickson Carr. 

Published in 1954, the book is a collection of twelve short stories featuring 

Sherlock Holmes, inspired by untold cases mentioned in the original 

canon. Click here to Order 

AUD$40 

 

127091 

DREW, H. T. B. 

The War Effort of New Zealand. A Popular History of (a) Minor Campaigns 

in which New Zealanders took part; (b) Services not fully dealt with in the 

Campaign Volumes (c) The Work at the Bases. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xxiv, 276; frontispiece, numerous b/w 

illustrations, appendix, bound in original brown illustrated cloth, dustjacket 

chipped on edges, very good copy. 

Auckland; Whitcombe And Tombs; 1923. 

Scarce with dustjacket. Click here to Order 

AUD$95 
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126868 

DUGUID, CHARLES. 

Doctor and the Aborigines. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (xiv), 219; numerous b/w illustrations, bound in 

original red cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Adelaide; Rigby; 1972. Click here to Order 

AUD$30 

 

127031 

DUNCAN, MARK; SCHOCK, PETER; Editors. 

Woodchipping: Its Potential in East Gippsland. Investigations and 

compilation of this Report was undertaken by the 1980/81 Environmental 

Science C Students at Melbourne State College. 

First Edition; Med. 4to; pp. viii, 128; text with 3 maps, several tables, charts 

and graphs, spiral bound with illustrated stiff wrappers, name on front wrapper 

and title page otherwise a good copy. 

Carlton, Vic.; Melbourne State College; 1981. Click here to Order 

AUD$40 
 

126986 

DUNDES, ALAN. 

The Study of Folklore. 

Demy 8vo; pp. xiv, 481;15 full page maps, 18 b/w. illustrations, further 

reading, bound in original yellow decorated boards, title lettered in red on 

spine and upper board, dustjacket, good copy. 

Englewood Cliffs, NJ; Prentice-Hall, Inc.; 1965. 

A unique selection of thirty-four essays on folklore, what it is, how it 

originates, what it means, and why it is of continuing importance for an 

understanding of the nature of man. Click here to Order 

AUD$35 
 

126930 

EAST GIPPSLAND WRITERS. 

Pieces from the Puzzle: Short Stories by East Gippsland Writers. 

First Edition; Demy 8vo; pp. iv, 68; 12 short stories, bound in original stiff 

stapled illustrated wrappers, very good copy. 

Bairnsdale, Vic.; Bairnsdale Adult Community Education inc.; 1994. Click 

here to Order 

AUD$26 
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127104 

ECKBO, GARRETT. 

The Art Of Home Landscaping. 

Cr. 4to; pp. x, 278; text illustrated with numerous b/w. photographs and 

garden plans, bound in original beige cloth, title lettered in black on spine, 

dustjacket worn and chipped on edges, name and price on front endpaper, 

good copy. 

New York; McGraw-Hill Book Company; n.d. (1956). 

How to plan, build, and plant to achieve useful and beautiful outdoor space 

for living. Click here to Order 

AUD$40 
 

127011 

EDMONDS, CARL. 

The Abalone Diver. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 210; text with several b/w. illustrations, 

numerous tables, bound in original printed wrappers, wrappers a little marked, 

inscribed by the author on title page, together with a note from the author 

loosely inserted, good copy 

National Safety Council of Australia; 1986. 

Detailed exploration of the life and challenges faced by abalone divers, 

blending personal experiences with technical knowledge. The book covers the 

unique hazards of abalone diving, including decompression issues and 

underwater navigation. A resource for those interested in diving medicine and 

maritime professions, offering insights into the dangers and rewards of this 

niche field. Click here to Order 

AUD$50 

 

127027 

EDMONDS, MAURICE. 

Books Be My Destiny. 

Limited First Edition; Demy 8vo; pp. x, 108; portrait frontispiece, numerous 

b/w illustrations throughout, glossary of abbreviations, bound in original slick 

illustrated boards, illustrated dustjacket, inscribed and signed by the author, 

fine copy. 

Adelaide; Edmonds Book Gallery; 1984. 

Limited edition of 1000 copies, signed by author. Click here to Order 

AUD$26 
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126762 

EDWARDS, DEBORAH. 

Godfrey Miller. 1893-1964. 

First Edition; Demy 4to; pp. (vii), 128; portrait frontispiece; profusely 

illustrated; bibliography, bound in original gatefold stiff illustrated 

wrapper, a fine copy. 

Sydney; The Art Gallery of New South Wales; (1996). Click here to Order 

AUD$60 

 

127049 

EVANS, IAN. 

The Federation House. A Restoration Guide. 

First Edition; Demy 4to; pp. 160; profusely illustrated, directory of suppliers, 

references, glossary, bibliography, index, bound in original green cloth, title 

lettered in yellow on spine, dustjacket, corners bumped minor wear on edges, 

very good copy. 

Glebe; The Flannel Flower Press; 1986. Click here to Order 

AUD$40 

 

126840 

EVELYN, JOHM; DOBSON, AUSTIN. 

The Diary of John Evelyn. 

Limited Editions of 100 copies; Demy 8vo; Vol. I. pp. lxxiv, 355; Vol. II. pp. 

vi, 420; Vol. III. pp. vi, 479; frontispiece portraits in each volume, text of Vol. 

I illustrated with 3 full page portraits, 1 full page map, 14 views on of which is 

folding; text of Vol. II illustrated with 5 full page portraits, 2 maps one 

folding, 3 facsimile title pages, 14 full page views one folding; ; text of Vol. 

III illustrated with 3 portraits, 1 double page facsimile letter, 10 views, general 

index at the end of volume three, the set uniformly bound in contemporary 

quarter white cloth with red cloth boards, title lettered on spines in gilt, edges 

uncut, good set. 

London; MacMillian and Co. Limited.; 1906. 

John Evelyn (1620-1706) was an English writer, landowner, gardener and 

minor government official, now best known as a diarist. Among the many 

subjects Evelyn wrote about gardening was an increasing obsession. Click 

here to Order 

AUD$240 
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126846 

FAIRWEATHER, KEITH McD. 

Time To Remember. The History of Gold Mining on the Tambo and its 

Tributaries. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 303; front endpaper map, 12 maps and 

illustrations, 93 b/w. photographs (16 f/p.), notes, bound in original brown 

cloth with title and author in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Bairnsdale; James Yeates & Sons; 1975. Click here to Order 

AUD$95 

 

126861 

FALKUS, MALCOLM. 

Called To Account. A History of Coopers & Lybrand in Australia. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. xiv, 255; illustrated endpapers, 73 

illustrations throughout text, 27 tables, 7 appendices, index; original blue 

cloth, dustjacket a little rubbed, very good copy. 

St. Leonards, NSW; Allen & Unwin; 1993. Click here to Order 

AUD$26 

 

127073 

FERGUSON, K. V. M. 

Selection, Propagation and Planting of Trees in the Country Districts of 

Victoria. 

First Edition; Med. 8vo; pp. [vi], 47; 1 large folding coloured map, several tables 

and lists, bound in original printed stapled wrappers, good copy. 

Melbourne; J. J. Gourley, Government Printer; June 1945. Click here to Order 

AUD$35 

 

126905 

FETHERSTONHAUGH, CUTHBERT. 

After Many Days. Being the Reminiscences of Cuthbert Fetherstonhaugh. 

8vo; pp. 422; 18 pages of b/w. plates, appendix, rebound in green cloth, title 

lettered in gilt on spine, lacks title page and frontispiece, (title page provided 

in facsimile), working copy only. 

Sydney; John Andrew & Co.; 1918. 

Wonderful account of early Victoria and its population in 1853, including a 

woman being drowned in Elizabeth St. and the many bogs in the streets, 

curious weddings during the goldrush, and bushrangers. includes illustrations 

of Prince's Bridge Melbourne 1853, Ship Sussex 1835, Swanston and Collins 

St. Melbourne 1853, Canvas Town Melbourne 1853, and horses Goodbye 

Pannikin 1862, Nonsense[Hunter], [Adam Lindsay ?] Gordon on 

Cadger. Click here to Order 
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AUD$60 

127119 

FIDLON, PAUL G; Editor. 

The Journal Of Arthur Bowes Smyth: Surgeon, Lady Penryhn 1787-

1789. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xix, 196; profusely illustrated; appendices, index, 

bound original brown cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very 

good copy. 

Sydney; Australian Documents Library; 1979. 

Bowes Smyth's journals remained unpublished for nearly 200 years. Click 

here to Order 

AUD$26 
 

127005 

FIDLON, PAUL G; RYAN, R. J; Editors. 

The Journal and Letters of Lt. Ralph Clark 1787-1792. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 344; 8 full page plates, 3 illustrations within text, 

index; original cloth, dustjacket, top corners bumped and bruised, otherwise a 

good copy. 

Sydney; Australian Documents Library; 1981. 

Clark's journal is the last major First Fleet journal to be published in the 

Australian Documents Library series. Clark's journal is a very personal 

document, clearly not intended for publication, and all the more interesting to 

modern historians because of the reason. Click here to Order 

AUD$40 

 

127088 

FIRKINS, PETER. 

Strike And Return. The Story of the Exploits of No. 460 R.A.A.F. Heavy 

Bomber Squadron, R.A.F. Bomber Command in the World War. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 200; 16 pages b/w plate illustrations, operational 

performance, roll of honour, map front endpapers original blue cloth, title in 

gilt on spine, cloth worn, spine faded, name on front endpaper, fair copy. With 

some associated newspaper cuttings. 

Perth; Paterson Brokensha Pty Ltd.; 1964. Click here to Order 

AUD$85 
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126853 

FISK, E. K; Editor. 

New Guinea on the Threshold. Aspects of Social, Political, and Economic 

Development. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xx, 290; endpaper maps, 10 maps, 16 plates, 

references, index, bound in original black cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket faded on spine, very good copy. 

Canberra, ACT; Australian National University Press; 1966. Click here to 

Order 

AUD$30 
 

127042 

FITZGERALD, BRYAN. 

A Tale of Greenfields to Fish Creek. 

First Edition; Demy 8vo; pp. vi, 284; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Dumbalk, Vic.; Bryan Fitzgerald; 1980. Click here to Order 

AUD$50 

 

126863 

FITZGERALD, MATT. 

Irish Pioneers of South Australia : The Fitzgeralds. 

First Edition; Roy. 8vo; pp. viii, 500, (20); illustrated endpapers, text 

illustrated with numerous b/w. photographs, several facsimile documents, and 

maps, numerous family trees, index, bound in original slick illustrated boards, 

very good copy. 

Adelaide; Fitzgerald Family History Committee; 1986. Click here to Order 

AUD$125 

 

126976 

FLINDERS, MATTHEW. 

A Voyage To Terra Australis; undertaken for the Purpose of completing 

the Discovery of that Vast Country, and prosecuted in the Years 1801, 

1802, and 1803, in His Majesty's Ship the Investigator, and subsequently 

in the Armed Vessel Porpoise and Cumberland Schooner. With an 

Account of the Shipwreck of the Porpoise, Arrival of the Cumberland at 

Mauritius, and Imprisonment of the Commander during Six Years and a 

Half in that Island. 

Facsimile Edition; Folio; Two Volumes and Atlas; Volume I, pp. [ii], xx, cciv, 

270 (last blank); 4 full page plates, appendix; Volume II, pp. [ii], 614 (last 

blank); 5 full page plates, appendix; Atlas 13 of16 charts, 3 of 4 sheets 

comprising 2 plates of coastal views, 10 botanical plates; Atlas and Volumes 

uniformly bound in full yellow cloth with red leather title-labels on spines, 
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titles in gilt lettering; some fading to cloths, priced as a working set only due 

to missing three charts and one costal view. 

Adelaide, Libraries Board of South Australia, 1966. 

Australian Facsimile Editions No. 37. Click here to Order 

AUD$225 

127078 

FOGARTY, LIONEL. 

Nguti. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. [viii], 119; text illustrated with 12 full page, 

coloured plates, bound in original stiff illustrated wrapper; good copy. 

Spring Hill, Qld.; Cheryl Buchanan; 1984. 

Ngutji is Lionel Fogarty's fifth volume of poetry. Click here to Order 

AUD$50 

 

127057 

FORSYTH, HOLLY KERR. 

The Australian Country Woman's Garden. 

First Edition; Demy 4to; pp. 176; endpaper garden plans, text illustrated with 

numerous coloured photographs, bibliography, general index, index of plants, 

endnotes, bound in original yellow cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, inscribed and signed by author on title page, previous owner's 

inscription on endpaper, very good copy. 

Sydney; Random House Australia; 1998. Click here to Order 

AUD$26 
 

126852 

FOSTER, TED. 

Bushfire, History, Prevention, Control. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 247; illustrated endpapers, illustrated title page, text 

illustrated with numerous b/w. photographs, maps and tables, list of serious 

fires in Australia since 1830, glossary, bibliography, index, bound in original 

red cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, previous owner's name on 

half title page, very good copy. 

Sydney; A. H. & A. W. Reed; 1976. Click here to Order 

AUD$30 
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126790 

FRAME, TOM. 

Where Fate Calls. The HMAS Voyager Tragedy. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xxx 447; list of figures, appendices, notes and 

references, bibliography, bound in original blue cloth, titled in gilt on spine, 

dustjacket, very good copy. 

Sydney; Hodder & Stoughton; 1992. Click here to Order 

AUD$30 

 

127048 

FRASER, H; JOYCE, R. 

The Federation House. Australia's Own Style. Hugh Fraser, text. Ray Joyce, 

photography. 

Reprint; Large 4to; pp. 127; illustrated endpapers, frontispiece, profusely 

illustrated with photographs throughout, index, bound in original orange cloth, 

title lettered on spine in black, dustjacket a little marked, very good copy. 

Sydney; Weldon Publishing; 1989. Click here to Order 

AUD$26 

 

126913 

FRASER, ROS; Compiler. 

Aboriginal and Torres Strait Islander People In Commonwealth 

Records. A Guide to Records in the Australian Archives ACT Regional 

Office. 

First Edition; Med. 4to; pp. xiv, 478; index, bound in original stiff illustrated 

wrapper, spine faded, otherwise a very good copy. 

Canberra, ACT; Australian Government Publishing Service; 1993. 

The guide provides information about the large quantity of records held by the 

Australian Archives Office, which relate to Aboriginal and Torres Strait 

islander people. The guide includes an index to people, places and subjects 

mentioned in the records. It is an invaluable resource for all those interested 

in twentieth-century Aboriginal history. Click here to Order 

AUD$30 

 

127066 

FULLERTON, PATRICIA. 

Hugh Ramsay. 1877-1906. 

First Edition; Demy 4to; pp. vi, 81; numerous illustrated throughout, 

chronology, select bibliography, catalogue, bound in original stiff illustrated 

wrapper, wrapper with some minor marks and creases, very good copy. 

Melbourne; National Gallery of Victoria; 1992. Click here to Order 

AUD$45 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=FRAME,%20TOM.&title=Where%20Fate%20Calls.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=FRASER,%20H;%20JOYCE,%20R.%20&title=The%20Federation%20House.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=FRASER,%20ROS;%20Compiler.&title=Aboriginal%20and%20Torres%20Strait%20Islander%20People%20In%20Commonwealth%20Records.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=FULLERTON,%20PATRICIA.&title=Hugh%20Ramsay.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/126790.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/127048.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/126913.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/127066.jpg


126977 

FYFE, JANET; Editor. 

Autobiography of John McAdam (1806-1883). (Scottish History Society. 

Fourth Series. Volume 16). 

First Edition; Demy 8vo; pp. xxii, 255, 6, 6, 36; title page vignette, 

biographical appendix, index, bound in original blue cloth, black title label on 

spine, title lettered in gilt on label, armorial bookplate on front endpaper, fine 

copy. 

Edinburgh; Scottish History Society; 1980. Click here to Order 

AUD$30 
 

126992 

GAILEY, CHRISTINE WARD. 

Kinship To Kingship: Gender Hierarchy and State Formation in the 

Tongan Islands. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xviii, 326; illustrated title page, text with 14 

illustrations and figures, sources and methods, notes, glossary, references, 

index, bound in original black cloth, title lettered in silver on spine, dustjacket, 

a little creased on edges, very good copy. 

Austin; University of Texas Press; 1987. Click here to Order 

AUD$35 
 

126815 

GALE, G. FAY; BROOKMAN, ALISON. 

Race Relations in Australia - The Aborigines. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [x], 138; text with numerous b/w. illustrations, 

footnotes, bibliography, bound in original stiff illustrated wrappers, very good 

copy. 

Sydney; McGraw-Hill Book Company; 1975. Click here to Order 

AUD$30 

 

126826 

GAMMAGE, Bill 

The Sky Travellers. Journeys in New Guinea, 1938 - 1939. 

Reprint; Med. 8vo; pp.292; 50 b/w illustrations; 7 maps, including a fold-out, 

list of Patrol camps, notes, sources, name index, general index, bound in 

original green boards, dustjacket, fine copy. 

Melbourne; Miegunyah Press; 1998. 

Stories of patrols in 1938/1939 with Native Constables and Patrol Officers 

descending from the sky in planes placed by natives as supernatural beings, 

perhaps they were right when the situations they placed themselves in are 

considered. Click here to Order 

AUD$75 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=FYFE,%20JANET;%20Editor.&title=Autobiography%20of%20John%20McAdam%20(1806-1883).%20(Scottish%20History%20Society.%20Fourth%20Series.%20Volume%2016).&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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126862 

GARDNER, P. D. 

Names of East Gippsland; their origins, meanings and history. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 48; illustrated throughout, bibliography, name 

and place index, bound in original illustrated stiff stapled wrapper, 

(Ensay, Vic.; Ngarak Press; 1992). Click here to Order 

AUD$26 

 

126959 

GARNETT, STEPHEN; Editor. 

Threatened and Extinct Birds of Australia. Report Number 82, Royal 

Australasian Ornithologists Union Australian National Parks and Wildlife 

Service. 

First Edition; Cr. 4to; pp. (x), 212; appendices, index, bound in original stiff 

illustrated wrapper, wrapper a little rubbed around edges, otherwise a very 

good copy. 

Melbourne; Royal Australasian Ornithologists Union; 1992. Click here to 

Order 

AUD$50 
 

126981 

GAULDIE, ENID; Editor. 

The Dundee Textile Industry 1790-1885. (Scottish History Society. Fourth 

Series. Volume 6). 

First Edition; Demy 8vo; pp. xlii, 268, (10); portrait frontispiece, title page 

vignette, 4 pages of maps, 3 pages of illustrations, glossary, index, bound in 

original blue cloth, black title label on spine, title lettered in gilt on label, 

armorial bookplate on front endpaper, fine copy. 

Edinburgh; Scottish History Society; 1969. Click here to Order 

AUD$30 
 

126799 

GEEVES, LANCE. 

Southward Ho! - A Southland Argosy which sought and found the 

Golden Fleece of Freedom in the Huon, Tasmania. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 232; endpaper map, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, bound in original maroon cloth, title lettered in 

gilt on spine and upper board, dustjacket, signed by the author on half title 

page, associated newspaper article tipped-in, one line highlighted on contents 

page, otherwise a very good copy. 

Geeveston, Tas.; Lance Geeves/ Huon Newspaper Co. Pty, Ltd.; July 

1988. Click here to Order 

AUD$80 
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126877 

GENOCCHIO, BENJAMIN. 

Dollar Dreaming: Inside The Aboriginal Art World. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [viii], 232; endpaper maps, text with numerous 

coloured illustrations, notes, index, bound in original cream papered boards, 

title lettered in black on spine, dustjacket, fine copy. 

Prahran, Vic.; Hardie Grant Books; 2008. Click here to Order 

AUD$26 

 

126880 

GERRITSEN, RUPERT. 

And Their Ghosts May Be Heard. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 335; text illustrated with numerous maps, several 

b/w. illustrations, location of the maroonings, endnotes, bound in original stiff 

illustrated wrappers, fine copy. 

South Fremantle, WA; Fremantle Arts Centre Press; 1994. 

At least seventy-five and possibly over two hundred shipwrecked Dutch sailors 

and passengers were marooned on the west coast of Australia during the 

seventeenth and early eighteenth centuries. Their fate is shrouded in mystery, 

until recently, it was assumed that most perished a short time after landing, 

leaving only scattered traces of their brief presence. Click here to Order 

AUD$50 

 

127041 

GIBB, DON ; WARMINGTON, STUART. 

Visions Of A Village. Canterbury Shops and Shopping 1880s - 

1990s. 

First Edition; Oblong 4to; pp. 74; frontispiece, illustrated 

endpapers, numerous b/w. illustrations, note on sources, index, 

funding support, bound in original stiff illustrated wrapper, 

signed by both authors on title page, very good copy. 

Balwyn, Vic,; Canterbury Historical Group; 1995. Click here to 

Order 

AUD$35 
 

126839 

GIBBNEY, JIM. 

Canberra 1913-1953. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xvi, 315; texts with numerous photographic 

illustrations and maps, notes, bibliography, index, bound in blue cloth, titles 

lettered in gilt on spines, dustjacket chipped on edges, small review stamp 

from Canberra Times on front endpaper otherwise very good copy. 

Canberra, ACT; AGPS Press Publications; 1988. Click here to Order 

AUD$90 
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127035 

GILCHRIST, ARCHIBALD; Editor. 

Gippsland For Tourists. 

First Edition; Roy. 8vo; pp. 68; back map endpaper, numerous b/w illustrations, 

advertisements, bound in original stiff wrapper, wrapper with a few minor chips, 

very good copy. 

Melbourne; Lady Publishing; 1936. Click here to Order 

AUD$125 

 

127099 

GOODMAN, DAVID. 

Gold Seeking. Victoria and California in the 1850s. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xxx, 302; illustrated frontispiece, b/w illustrations, 

endnotes, bibliography, index, bound in original stiff illustrated wrapper, a fine 

copy. 

St. Leonards, NSW; Allen & Unwin; 1994. Click here to Order 

AUD$26 

 

126956 

GORST, JOHN. 

The Maori King. Or the Story of our Quarrel with the Natives of New 

Zealand. 

Reprint Edition; Demy 8vo; pp. xxv, 284, portrait frontispiece, 5 b/w 

photographic plates, appendix, index, 1 foldout map at rear, bound in original 

maroon cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket with minor chips and 

price chipped, very good copy. 

New Zealand; Paul's Book Arcade; 1959. Click here to Order 

AUD$45 
 

127050 

GOULD, GRAEME 

House Names of Australia. The Complete Guide To Naming Your House. 

First Edition; Cr. 4to; pp. viii, 104; numerous b/w illustrations throughout, 

nameplate suppliers, bibliography, index, bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

South Melbourne, Vic; The Law Printer; 1994 Click here to Order 

AUD$30 
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127021 

GREEN, R. H. 

The Birds Of Tasmania. An annotated checklist with illustrations. 

Enlarged Edition; Med. 8vo; pp. (xiv), 68; 24 b/w photographic plates, 

references, checklists and regional works, index to English names, index to 

scientific names, bound in original stiff stapled illustrated wrappers, previous 

owner's name on title page otherwise a very good copy. 

Launceston; Mary Fisher Bookshop; 1977. Click here to Order 

AUD$26 

 

127022 

GREEN, R. H. 

The Mammals Of Tasmania. 

First Edition; Med. 8vo; pp. (xiv), 76; 30 b/w photographic plates, systematic 

list of the mammals, table of kinds and number of teeth, index to species, 

bound in original stiff stapled illustrated wrappers, previous owner's name on 

title page otherwise a very good copy. 

Launceston; Mary Fisher Bookshop; 1973. Click here to Order 

AUD$26 

 

126780 

GREGORY, E. B; GREGORY, M. L; KOENIG, W. L. 

Coast to Country. Winchelsea A History Of The Shire. 

First Edition; Demy 4to; pp. (xiv), 250; numerous photographs throughout, 

appendix, references, index, bound in original stiff illustrated wrappers, 

wrappers a little worn, good copy. 

North Melbourne; Shire of Winchelsea/ Hargreen Publishing Company; 

1985. Click here to Order 

AUD$30 

 

127053 

GREGORY'S 

Gregory's Guide To Victoria. A Complete Reference for Motorists, Tourists, 

Holiday-Makers, Rail Travellers, Business Houses, Investors, Commercial and 

Industrial Entrepreneurs, Intending Settlers, Home-Seekers, etc. including A 

Complete Series of Clear Large-Scale Maps Showing the Rail and Road Systems 

of Victoria and Indicating all Principal Centres of Population, as well as Rivers, 

Mountain Ranges, and other Physical Features. Special Rail and Road Maps of 

the State Descriptive Letterpress of Cities, Towns and Provincial Districts, 

indicating Their Productivity, Resources, Civic Improvements, Tourist and 

Recreational Attractions, etc. 

Demy 8vo; pp. 276; endpaper advertisements, text with numerous maps and 

illustrations, numerous advertisements mostly illustrated, bound in original 

illustrated wrappers, wrappers worn, good copy. 
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Sydney; Gregory Publishing Company; n.d. (1951). Click here to Order 

AUD$100 

127051 

GREGORY'S 

Gregory's Illustrated Guide To Sydney. A complete Handbook for Overseas, 

Interstate, and Country Visitors to Sydney, and for use in and by Offices, 

Commercial Houses, Delivery and Messenger Services, Taxi-cab Drivers, etc. 

Sixteenth Edition; Demy 8vo; pp. 128; endpaper advertisements, text with 

numerous maps and illustrations, index to streets, institutions, public buildings, 

chambers and offices, hotels etc., list of transport services to the suburbs, bound 

in original illustrated wrappers, wrappers a little worn, good copy. 

Sydney; Gregory Publishing Co. Pty. Ltd.; n.d. (1951 see page 120). Click here 

to Order 

AUD$80 

 

127094 

GRIFFITH, ALAN. 

Consolidated Mess: The Illustrated Guide to Nose-turreted B-24 

Production Variants in USAAF Combat Service. 

First Edition; Med. 4to; pp. 192; illustrated title page, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, line drawings and tables, original still illustrated 

wrappers, very good copy. 

Hampshire; MMPBooks; 2012. 

This book describes the development of nose-turreted versions of the B-24 as 

used by the USAAF, from field modifications of early variants through to the 

many production versions built by Consolidated, Ford and others, up to the 

definitive single-tailed B-24N. All aspects of the airframe are covered, from 

nose to tail, and the bewildering variety of turrets, guns, windows and other 

areas are described and illustrated. Click here to Order 

AUD$225 

 

127028 

GRIMBLE, ARTHUR FRANCIS. 

Tungaru Traditions. Writings on the Atoll Culture of The Gilbert Islands. 

Edited by H. E. Maude. 

First Edition; Roy. 8vo; pp. xxxii, 384; endpaper map, portrait frontispiece, 34 

photographs throughout the text, 15 figures throughout the text, tables, 

abbreviations, notes, glossary, bibliography, index, bound in original grey 

cloth, title lettered in blue on spine and upper board, dustjacket, signed by the 

editor, very good copy. 

Carlton, Vic.; Melbourne University Press, 1989. 

The first publication of Grimble's ethnographic fieldnotes, reports and other 

papers on the Gilbertese people of the Central Pacific atolls. Grimble's 

successor in the Colony, Professor Harry Maude, has spent the time since 

Grimble's death in 1956 collecting from many different locations the material 

which forms the contents of this book. Click here to Order 
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AUD$30 

126858 

GUNSON, A. G. 

A Short History of Camberwell Congregational Church 1888 - 1977. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [ii]. 113; text illustrated with several b/w. 

photographs, list of officials, bound in original stiff illustrated wrappers, fine 

copy. 

Kalorama, Vic.; A. G. Gunson; 1979. Click here to Order 

AUD$45 

 

126825 

GUNSON, NIEL; Editor. 

The Dalton Journal. Two Whaling Voyages To The South Seas 1823-1829. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xii, 140; illustrated endpapers, 12 illustrations, 

appendix, bibliography, index, bound in original maroon cloth with title 

lettered in gilt on spine and front board, inlay of scrimshaw on front board, a 

fine copy. 

Canberra; National Library Of Australia; 1990. 

"The Journal has several claims for attention: it is a rare British account of 

whaling activities in the South Seas, a field much dominated by the 

preponderance of American journals; it provides an interesting eyewitness 

account of the death of the great circumnavigator Captain James Cook R.N. 

recalled by a group of elderly Hawaiians; it records the discoveries of 

Phoenix Island and Canton Island, the last pieces of the jigsaw for the record 

of 19th century discoveries; and finally, and most importantly, the Journal 

throws new light on the opening up of the Pacific to missionary activity, to 

European settlement and to commercial exploration." Click here to Order 

AUD$26 

 

126764 

HAESE, RICHARD. 

Rebels and Precursors. The Revolutionary Years of Australian Art. 

Square Cr. 4to; pp. x, 324; text endpapers, 112 colour illustrations within text, 

14 b/w. illustrations within text, notes, acknowledgements, illustrations, 

bibliography, index, bound in original black cloth, title lettered in yellow on 

spine, dustjacket with minor chips on edges, good copy. 

Melbourne; Allen Lane; 1982. 

"This isn't just art in the 1930s and 1940s but also examines social and 

political preoccupations of these artists, their friends and their critics." Click 

here to Order 

AUD$30 
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126946 

HAGGER, JENNIFER 

Australian Colonial Medicine 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 220; b/w plates throughout, bibliography, 

index, bound in original green cloth, title lettered in white on spine, 

dustjacket, very good copy. 

Adelaide, SA; Rigby; 1979. Click here to Order 

AUD$30 

 

127075 

HAIN, GLADYS ADELINE. 

The Coo-ee Contingent - Billjim as Fighter, good Chum and Lover. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 125; bound in original stiff illustrated wrappers, 

wrappers worn on spine and pages browned as usual, good copy. 

London; Cassell and Company, Ltd.; 1917. 

A collection of stories of the men in the Australian Imperial Forces during First 

World War. Click here to Order 

AUD$50 

 

126810 

HALL, BARBARA. 

The Irish Vanguard: The Convicts of the Queen, Ireland to Botany Bay, 

1791. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xx, 238; convicts of the Queen, people arriving 

free, soldiers on the Queen, bibliography, index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, very good copy. 

Coogee, NSW; Barbara Hall; 2009. 

The Queen was the first of five ships to leave during the 1790s, carrying 155 

convicts bound for New South Wales. The authors meticulous research brings 

to life those who arrived on the Queen. Here, discover their crimes in Ireland 

and their fate in the penal colony. Click here to Order 

AUD$50 

 

126957 

HALLIDAY, ALISON; HAMBRETT, JOANNE. 

A Passion for Place: Gardens of the Blue Mountains. 

First Edition; Demy 4to; pp. xiv, 242; illustrated endpapers, illustrated 

frontispiece and title page, text illustrated with numerous coloured 

photographs, notes, select bibliography, index, bound in original light blue 

cloth, title lettered in white on spine, dustjacket, very good copy. 

Melbourne, Vic.; Bloomings Books Pty. Ltd.; 2010. Click here to Order 

AUD$75 
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127106 

HAMILTON, GEORGE. 

Experiences Of A Colonist Forty Years Ago: A Journey From Port 

Phillip To South Australia in 1839 and A Voyage From Port Phillip To 

Adelaide In 1846. 

Facsimile Edition; Demy 8vo; pp. [xii], 79, 23; frontispiece, illustrated; 

original grey cloth, title lettered in gilt on spine, bookplates on front endpaper, 

very good copy. 

Adelaide; Libraries Board of South Australia; 1974. 

Australian Facsimile editions No. 196. Click here to Order 

AUD$35 
 

126886 

HAMLYN, H. J; Editor. 

Churches of Romance and History. 

Limited Edition; Cr. 4to; pp. 104; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, index, bound in later black cloth with original stiff illustrated 

wrappers bound-in, title lettered in gilt on spine, very good copy. 

Sydney; Tucker & co. Pty. Limited; 1939. 

First Published as a series of weekly articles in The Church Standard. This 

volume being one of an edition of 500 copies. Click here to Order 

AUD$85 
 

126847 

HANNAFORD, SAMUEL. 

Sea and River-side Rambles in Victoria: Being a Handbook for those 

Seeking Recreation during the Summer Months. With a (new) introduction 

by Sophie C. Ducker. 

Facsimile Edition; Cr. 8vo; pp. xxii, vii, 110; 7 full-page illustrations, 9 

illustrations throughout text; illustrated stiff card boards, very good copy. 

Warnambool Institute Press; 1981. 

First published in 1860 by Heath & Cordell, Malop Street. Geelong. Click here 

to Order 

AUD$30 
 

126944 

HARDING, ERIC. 

Bogong Jack. The Gentleman Bushranger. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. xvi, 88; 12 full-page plates, 2 sketch maps, 

appendix, bound in original brown cloth, title lettered in white on spine, 

dustjacket a little worn, inscribed and signed by the author on the front 

endpaper, good copy. 

South Melbourne, Yandoo Publishing Company, 1967. Click here to Order 

AUD$40 
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126875 

HARRISON, JANE. 

Stolen. 

Reprint; Demy 8vo; pp. [x], 36, xxxiv; playwright's notes, cast, advertisements, 

bound in original stiff illustrated wrappers, good copy. 

Sydney; Currency Press; 2001 Click here to Order 

AUD$26 

 

126872 

HENEY, HELEN 

Dear Fanny. Women's letters to and from New South Wales, 1788-1857. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xvi, 196; b/w illustrations throughout, index, bound 

in original brown cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

Canberra; Australian National University Press; 1985. Click here to Order 

AUD$26 

 

127016 

HENRY, WILLIAM. (Missionary). 

The Letters of William Henry - Tahiti 1796 - 1856. 

Copies of well over 100 letters written between 4th September 1796 to 3rd 

September 1856; F'cap folio; pp. over 600 pages printed recto only, bound in 

modern maroon cloth, title lettered in gilt on spine, very good copy. 

n.p; n.d. 

William Henry (1770-1859) was an Irish missionary for the London 

Missionary Society, he sailed with his wife and 30 missionaries on the Duff 

under the command of Capt. Jas. Wilson, to the South Seas in August 1796. 

Within a year concerns for their safety led to them leaving with their families 

for Sydney where they arrived in May 1798. He then established a mission in 

Parramatta and preached in the north-western districts of Sydney. Henry 

returned to Tahiti in October 1799, following an uprising in 1808 he went 

back to Sydney. He then returned back to Tahiti in 1812 this time bearing 

Lachlan Macquarie's appointment as "Magistrate for the Pacific Islands". He 

reported regularly with London and maintained contacts with Samuel 

Marsden at Parramatta as well as corresponding with former missionaries 

including Rowland Hassall and other colonial clergymen such as John 

Dunmore Lang. Henry served as a missionary in Tahiti and nearby islands for 

50 years, retiring in 1847. In his retirement in Australia he continued to 

preach at St. Annes, Kissing Point, and acted as school master until his death 

at Ryde aged 89, in April 1859. Click here to Order 

AUD$1250 
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126832 

HERBIG, DAVID. 

Once there was a very old Gum Tree. Adapted from "The Family History of 

Friedrich Herbig, Frau Caroline and Their Sixteen Children". 

First Edition; Cr. 4to; pp. 60; numerous b/w illustrations, bound in original 

stiff stapled illustrated wrapper, wrapper scuffed, good copy. 

Adelaide; David Herbig/Lutheran Publishing House; 1979. Click here to Order 

AUD$26 

 

127080 

HEWETT, DOROTHY. 

Alice In Wormland. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [xii], 145; text with one photographic illustration, 

bound in original stiff illustrated wrappers, pages a little browned, signed by the 

author on the half title page, good copy. 

Paddington, NSW; Paper bark Press; 1987. 

The authors sixth book of poetry. Click here to Order 

AUD$40 

 

126912 

HILL, MARJI; BARLOW, ALEX. 

Black Australia: An Annotated Bibliography and Teacher's Guide to 

Resources on Aborigines and Torres Strait Islanders. (Bibliography Series 

No. 7). 

First Edition; Med. 4to; pp. xvi, 200; tabular summary, author and title index, 

bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Canberra, ACT; Australian Institute of Aboriginal Studies; 1978. 

The book provides a compelling introduction to the history, culture, and 

struggles of Aboriginal Australians. The book blends historical facts with 

personal stories, offering readers an insightful look into the rich heritage and 

challenges faced by Indigenous communities in Australia. Click here to Order 

AUD$30 

 

126786 

HOCKING, GEOFF. 

Gold. A Pictorial History of the Australian Goldrush. 

Second Edition; 4to; pp. 256; profusely illustrated, notes, bibliography, 

acknowledgements, index; original stiff illustrated wrapper, minor wear to 

corners, otherwise a near fine copy. 

Rowville, Vic.; Five Mile Press; 2006. Click here to Order 

AUD$30 
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126766 

HOCKING, JENNY. 

Frank Hardy. Politics, Literature, Life. 

First Edition; Med. 8vo; pp. x, 310, patterned endpapers, 16 pages b/w 

photographic plates, bibliography, index, bound in original maroon cloth, title 

lettered in white on spine, dustjacket, minor rubbing to edges of cloth, 

otherwise very good copy. 

Melbourne; Lothian Books; 2005. Click here to Order 

AUD$30 

 

127072 

HOLLEDGE, JAMES. 

Deeds That Made The A.I.F. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 130; stiff illustrated paperback, small ownership 

stamp on front endpaper otherwise a very good copy. 

London; Horwitz Publications Inc.; 1961. Click here to Order 

AUD$30 

 

126964 

HOLT, EDGAR. 

The Strangest War. The Story Of The Maori Wars 1860-1872. 

First English Edition; Demy 8vo; pp. 280; map endpapers, portrait 

frontispiece, 24 b/w. illustrations, bibliography, index, bound in original red 

cloth, title lettered in black on spine, slightly chipped dustjacket, otherwise a 

very good copy. 

London; Putnam & Company Limited; 1962. Click here to Order 

AUD$30 

 

126958 

HOWARD, MARY A. 

The Pastors and Ministers - of the - Collins Street Independent Church 

1839-1977. In the 1977 The Collins Street Independent Church Joined The 

Uniting Church of Australia and became known as The Uniting Church in 

Australia Collins Street, Melbourne. 

First Edition; Demy 4to; pp. 62; bound in modern blue cloth with the original 

stiff blue illustrated wrappers bound-in, very good copy. 

Melbourne; The Uniting Church in Australia Collins Street; December 

1984. Click here to Order 

AUD$50 
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126792 

HOWARD, REG. 

A Bugger To Go. 

First Edition; Demy 8vo; pp. vi, 109; text illustrated with 26 b/w. photographs, 

bound in original illustrated boards, fine copy. 

Northbridge, WA; Access Press; 1996. Click here to Order 

AUD$75 

 

126869 

HUME, LYNNE. 

Ancestral Power: The Dreaming Consciousness and Aboriginal 

Australians. 

First Edition; Med. 8vo; pp. [viii], 210; notes, bibliography, index, bound in 

original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Carlton, Vic.; Melbourne University Press; 2002. Click here to Order 

AUD$50 

 

126808 

HUNTINGFORD, G. W. B; Translator and Editor. 

The Periplus Of The Erythraean Sea. With some extracts from 

Agatharkhides 'On The Erythraean Sea'. By an Unknown Author. Translated 

and Edited by G. W. B. Huntingford. 

Hakluyt Society, Second Series, Volume. 151; Demy 8vo; pp. xiv, 225; 

frontispiece, 5 b/w. plates, 10 map illustrations, 5 sketch illustrations, 1 

folding map, appendix, extracts from Agatharkhides, bibliography, index of 

places, tribes, and persons named in the text, general index, minor chipping to 

dustjacket, original blue cloth with gilt title on spine, illustration in gilt on 

front board, a very good copy. 

London; The Hakluyt Society; 1980. Click here to Order 

AUD$40 

 

126850 

HUSSEY, H. 

More Than Half A Century Of Colonial Life And Christian Experience. 

With Notes Of Travel, Lectures, Publications, Etc. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. (viii), 504; portrait frontispiece; numerous b/w 

illustrations; appendix, bound in original tan cloth, title in gilt on spine and 

upper board, first and last few pages foxed, previous owner's inscription on 

front endpaper, binding a little loose, good copy. 

Adelaide; Hussey & Gillingham; 1897. 

Ferguson 10705. Henry Hussey (1825-1903) was prominent writer, printer, 

Adventist and historian, this biography provides an excellent account of early 
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life in South Australian. Click here to Order 

AUD$150 

126798 

HUTCHINSON, LES. 

Bright Hopes for Tomorrow: The True Story of one Man's Voyage 

Through Life. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 168; printed endpapers, text with numerous b/w. 

illustrations, bound in original stiff illustrated wrappers, fine copy. 

The Author; 1988. 

Biography of Joseph Wilson (1810-1897). One of Melbourne's early settlers. 

Joseph, a carpenter and farmer, was an ordinary man, grappling with life as he 

experienced it. We see his courtship, marriage, children, sea voyages, and 

settlement in Melbourne, South Yarra and final years in Lilydale, 

Victoria. Click here to Order 

AUD$35 

 

126876 

HUTCHISON, D. E; Editor. 

Aboriginal Progress: A New Era? 

First Edition; Demy 8vo; pp. x, 189; bound in original stiff illustrated wrappers, 

very good copy. 

Nedlands, WA; University of Western Australia Press; 1969. 

Collection of essays by Catherine Berndt, Nandjiwara Amagula, Silas Roberts 

and others. Click here to Order 

AUD$26 

 

126883 

INGPEN, ROBERT. 

In Pastures Green. The Story of the Presbyterian Church, Sale, Gippsland, 

Victoria. 

First Edition; 8vo; pp. (40) unpaginated; 8 pages b/w plates, 3 appendices, bound 

in original stiff stapled printed wrapper, wrapper a little marked, inscribed and 

dated by the Reverend David Broughton (Minister of the church in 1954), very 

good copy. 

Sale, Vic.; The Enterprise Press, Publicity House; 1954. Click here to Order 

AUD$55 
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126939 

IRELAND, KINGSLEY. 

The Family History of Robert and Harriet Ireland. 

First Edition; Oblong Demy 4to; pp. 48; printed endpapers, 

text illustrated with numerous b/w. photographs, numerous 

family trees, bound in original stiff stapled illustrated 

wrappers, very good copy. 

Adelaide, SA; Lutheran Press; 1969. Click here to Order 

AUD$50 

 

126961 

ISHAQ, IBN; EDWARDS, MICHAEL. 

The Life of Muhammad, Apostle of Allah. 

Third Impression; Demy 8vo; pp. 177; endpaper maps, coloured frontispiece, 

bound in original green cloth, title lettered in red on spine, gilt and red 

stamped decoration on spine and upper board, housed in original card 

slipcase, very good copy. 

London; The Folio Society; 1967. Click here to Order 

AUD$30 

 

126857 

JACKMAN, BETTY MAY; Compiler. 

Bendigo Advertiser Personal Notices 1854-1880. Volume 1. 

First Limited Edition; Super Royal 8vo; pp. (ii), 324; b/w illustrations, index, 

bound in original papered boards; a fine copy. 

Bendigo; Betty May Jackson; 1992. 

Limited to 500 copies. Click here to Order 

AUD$65 

 

126967 

JAMES, BRIAN. 

Cookabundy Bridge and Other Stories. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. x, 300, (1); bound in original red cloth, title lettered 

in black on spine, damaged dustjacket, good copy. 

Sydney; Angus and Robertson; 1946. 

Collection of short stories that showcases James's gift for capturing the 

essence of rural Australian life. The stories are deeply rooted in the country, 

depicting everyday life in small towns with a blend of humour, realism, and 

emotional depth. Click here to Order 

AUD$50 
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126934 

JERVIS, JAMES. 

The History Of Woollahra. A Record of Events from 1788 to 1960 and A 

Centenary Of Local Government. Edited by Vince Kelly. 

First Edition; Cr. 4to; pp. x, 194; illustrated endpapers, 30 illustrations, 11 text 

drawings, index, bound in original illustrated cloth boards, good copy. 

Sydney, NSW; The Municipal Council Of Woollahra; 1960. Click here to 

Order 

AUD$30 

 

126933 

JOHNS, FLORA. 

From Bundalaguah To Marlay Point. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 66; 10 illustrations, 1 f/p. map illustration; stiff 

stapled illustrated wrapper, a very good copy. 

Sale, Vic.; F. Johns; 1985. 

Local history that chronicles the development and stories of communities in the 

Gippsland region of Victoria, Australia. Through vivid accounts and personal 

reflections, Johns captures the transformation of the land and its people, 

highlighting the agricultural, social, and cultural changes over time. Click here to 

Order 

AUD$26 

 

126931 

JOHNS, FLORA. 

The Peck Plaques: An Insight into the Lives of Gippsland's First Settlers 

Through the Medical Practices of Early Gippsland Doctors and Nurses. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 61, (1); text with numerous b/w. illustrations, 1 full 

page map, bound in original stiff stapled illustrated wrappers, very good copy. 

Sale, Vic.; F. Johns; 1992. Click here to Order 

AUD$30 

 

126829 

JOHNS, FRED. 

Fred Johns's Annual 1912, Showing Who is Who in Australasia: A 

Record of the Men of the Day. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. viii, 164, (3); advertisements, bound in original red 

cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, previous owner's 

bookplate on front endpaper, cloth a little worn and marked, good copy. 

Adelaide; Fred Johns; 1912. 

First Year of publication. Click here to Order 

AUD$50 
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126891 

JONES, H. STUART. 

The Roman Empire B.C. 29 - A.D. 476. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xxiv, 476; illustrated frontispiece, text with 51 

pages of illustrations, 2 coloured folding maps, genealogical tables, 

chronological tables, index, prize binding in full blue morocco, contrasting 

green title labels on spine, title lettered in gilt on labels, raised bands gilt 

stamped decoration in compartments on spine, line decoration to boards, gilt 

stamped emblem of Geelong College on upper board, marbled endpapers, all 

edges marbled, prize label on front endpaper awarding the book to H.T. 

Wright in December 1916 signed by the principal W. T. Price, very attractive 

copy. 

London/New York; T. Fisher Unwin/G. P. Putnam's Sons; 1908. Click here to 

Order 

AUD$125 

 

126963 

JOSEPHUS, FLAVIUS. 

The Destruction of the Jews. Translated and with an Introduction by G. 

A. Williamson. Wood-Engravings by Garrick Palmer. 

First Folio Society Edition; Med. 8vo; pp. 295; decorated endpapers, 

illustrated frontispiece, text with 11 full page, coloured illustrations, 4 full 

page maps, list of dates, index, bound in original red cloth, title lettered in gilt 

on spine, stamped decoration on upper board, housed in original card slipcase, 

very good copy. 

London; The Folio Society; 1971. Click here to Order 

AUD$30 
 

126775 

JULEN, HANS. 

The Early History Of The Tasmanian West Coast. 

Second Edition; Demy 8vo; pp. 47; 2 maps, bound in original illustrated stapled 

wrappers, sticker mark on front wrapper otherwise a very good copy. 

Launceston; Mary Fisher Bookshop; 1976. Click here to Order 

AUD$26 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=JONES,%20H.%20STUART.&title=The%20Roman%20Empire%20B.C.%2029%20-%20A.D.%20476.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=JONES,%20H.%20STUART.&title=The%20Roman%20Empire%20B.C.%2029%20-%20A.D.%20476.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=JOSEPHUS,%20FLAVIUS.&title=The%20Destruction%20of%20the%20Jews.%20Translated%20and%20with%20an%20Introduction%20by%20G.%20A.%20Williamson.%20Wood-Engravings%20by%20Garrick%20Palmer.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=JULEN,%20HANS.&title=The%20Early%20History%20Of%20The%20Tasmanian%20West%20Coast.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/126891.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/126963.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/126775.jpg


126920 

KEMP, DORIS. 

Maffra: The History of the Shire to 1975. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 162; illustrated front endpaper, 3 maps, numerous 

b/w photograph illustrations throughout, bibliography, general index, 

biographical index, bound in original brown cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket damaged on back corner, signed and dated by the author on 

the title page, very good copy. 

Maffra, Vic.; Council of the Shire of Maffra; 1975. 

Included a brief account of the Aborigines (the Kurnai of the Briakslung tribe) 

who lived in this area based mainly on well known sources of the 19th 

century. Click here to Order 

AUD$40 

 

126817 

KIRK, R. L; THORNE, A. G; Editors. 

The Origin of the Australians. 

First Edition; Demy 8vo; pp. vi, 449; b/w illustrations, maps, indices, bound in 

original stiff illustrated wrapper, wrapper a little rubbed, very good copy. 

Canberra: Australian Institute of Aboriginal Studies: 1976. 

Papers presented to a symposium at the 1974 Meeting of the Australian Institute 

of Aboriginal Studies. Click here to Order 

AUD$35 

 

126851 

KUNDE, JOHN CHRISTOPHER. 

They Came From Pommern (Prussia): The Life of the 

Kunde Family. Together with First Addendum and 

Second Addendum. Johann Friedrich Kunde and Johanna 

Louise Kunde (nee Stern) and descendants 1811 to 1986, 

also Carl Heinrich August Kunde and Henriette (nee 

Molon) and descendants 1841 to 1986; incorporating the 

Kreutzer Family, and a brief history of Loganholme and 

Surrounding areas - Also a brief history of Pommern and 

Prussia - A brief history of German Station - A brief History 

of Pastor Immnuel Egen, Pastor Gottfried Haussmann, and 

The Beginning of the Lutheran Church in Queensland. 

First Editions; Demy 8vo; pp. 196, 96, 216; text illustrated 

with numerous b/w. photographs, several maps, numerous 

family trees, bound in original stiff illustrated wrappers, 

very good copies. 

Cambooya, Qld.; J.C. Kunde; 1982. 1984, 1986. Click here 

to Order 

AUD$150 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=KEMP,%20DORIS.&title=Maffra:%20The%20History%20of%20the%20Shire%20to%201975.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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127087 

KURING, IAN. 

Redcoats To Cams A History Of Australian Infantry 1788 to 2001. 

First Edition; Thick Cr. 4to; pp. xiv, 557, [14]; illustrated with numerous b/w. 

photographs and maps, 24 pages of coloured plates, battle honours, VC 

winners, badges, bibliography, index, bound in original black cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket, minor marks to bottom of page edges 

otherwise a fine copy. 

Canberra; Army History Unit Department of Defence; 2004. Click here to 

Order 

AUD$175 
 

126811 

LAMBERT, REVD LAURENCE T. 

A History of Christ Church Springwood: To mark the Centenary of the 

Church March 9, 1989. 

First Edition; Demy 8vo; pp. vi, 66; illustrated frontispiece, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, bound in original stiff illustrated wrappers, very 

good copy. 

Christ Church Springwood, NSW; 1989. Click here to Order 

AUD$40 

 

126911 

LAMPERT, R. J. 

Burrill Lake and Currarong: Coastal Sites in Southern New South Wales. 

First Edition; Med. 4to; pp. ix, 86; 3 pages of b/w. photographic plates, 

numerous maps, line drawings and tables within the text, bibliography, bound 

in original stiff illustrated wrappers, wrappers a little marked, signed by the 

author on title page, very good copy. 

Canberra, ACT; Department of Prehistory, Research School of Pacific Studies, 

The Australian National University; 1971. 

Detailed archaeological study of ancient Aboriginal sites. It offers insight into 

the coastal communities' tools, lifestyle, and environmental adaptations. The 

book is invaluable for understanding early human activity in this region of 

Australia. Click here to Order 

AUD$75 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=KURING,%20IAN.&title=Redcoats%20To%20Cams%20A%20History%20Of%20Australian%20Infantry%201788%20to%202001.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=KURING,%20IAN.&title=Redcoats%20To%20Cams%20A%20History%20Of%20Australian%20Infantry%201788%20to%202001.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=LAMBERT,%20REVD%20LAURENCE%20T.&title=A%20History%20of%20Christ%20Church%20Springwood:%20To%20mark%20the%20Centenary%20of%20the%20Church%20March%209,%201989.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=LAMPERT,%20R.%20J.&title=Burrill%20Lake%20and%20Currarong:%20Coastal%20Sites%20in%20Southern%20New%20South%20Wales.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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126864 

LAND COUNCILS. 

National Aboriginal land rights legislation : discussion paper / prepared 

for the Aboriginal Land Rights Steering Committee by the panel of 

lawyers representing the Federation of Land Councils ... [et al.] 

First Edition; Roy. 8vo; pp. [iv], 79; bound in original stiff stapled illustrated 

wrapper, very good copy. 

Canberra, ACT; National Aboriginal Conference; 1984. Click here to Order 

AUD$30 

 

127067 

LANE, TERENCE. 

Robert Prenzel 1866-1941: His Life and Work. 

First Edition; Demy 4to; pp. [viii], 64; text with 99 illustrations many in 

colour, selected references, catalogue, bound in original stiff illustrated 

wrappers. wrappers a little worn, very good copy. 

Melbourne; National Gallery of Victoria; 1994. Click here to Order 

AUD$40 

 

126797 

LANG, MARY. 

Home Was Here. 

First Edition; Med. 8vo; pp. vii, 229; 8 b/w plates, reference notes, 

bibliography, bound in original brown faux leather, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket, a fine copy. 

Sydney; Library of Australian History; 1987. 

An illiterate Irish exile, Edward Redmond, transported for life after the 

rebellion in 1798 and with neither money nor influence, acquired in his new 

country a remarkable wife. Together they surmounted sorrows and difficulties 

to become eventually prominent citizens and some of Sydney's earliest 

'noveaux riches'. Click here to Order 

AUD$35 

 

126952 

LAUCHLAND, KAY ALEXIA. 

Directory of Registers and Records in Queensland. 

First Edition; Demy 8vo; pp. viii, 155; index, bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

Melbourne; Logman Cheshire; 1988. Click here to Order 

AUD$30 
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126855 

LAUGHTON, JOHN KNOX; Editor. 

State Papers Relating to the Defeat of The Spanish Armada, Anno 1588. 

(Two Volume Set). 

Second Edition; Med. 8vo; Vol. I. pp. lxxxiv, 365; Vol. II. pp. [vi], 418; 

frontispiece map in volume one, both uniformly bound in quarter blue 

buckram with white buckram covered boards, title lettered in gilt on spines, 

gilt stamped device on upper boards, bindings a little spotted otherwise a fine 

set. 

London; The Navy Records Society; 1981. Click here to Order 

AUD$80 
 

126996 

LAWRENCE, T. E. 

Revolt in the Desert. Introduction by Raleigh Trevelyan. Photographs by T. 

E. Lawrence and Others. Sketches by Edward Bawden. 

First Folio Society Edition; Med. 8vo; pp. viii, 326; endpaper maps, portrait 

frontispiece, text with 13 b/w. illustrations, index, bound in original pictorial 

cloth, title lettered in gilt on spine, housed in original card slipcase, minor 

wear to cloth and slipcase, very good copy. 

London; The Folio Society; 1986. Click here to Order 

AUD$30 
 

127112 

LAWSON, GEOFF; LILLEE, DENNIS. 

Henry - The Geoff Lawson Story. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. 208; text illustrated with 32 pages of b/w. 

photographs, statistics, bound in original stiff illustrated wrappers, very good 

copy. 

Randwick, NSW; Ironbark Press; 1993. Click here to Order 

AUD$26 

 

127085 

LEA, SHELTON. 

Poems From A Peach Melba Hat. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [vi], 86, (2); text with several b/w. illustrations, 

endpaper advertisements, bound in original stiff illustrated wrappers, wrappers 

a little marked with old price on top corner, good copy. 

Cheltenham, Vic.; Abalone Press; 1985. Click here to Order 

AUD$35 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=LAUGHTON,%20JOHN%20KNOX;%20Editor.&title=State%20Papers%20Relating%20to%20the%20Defeat%20of%20The%20Spanish%20Armada,%20Anno%201588.%20(Two%20Volume%20Set).&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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127036 

LECKEY, JOHN ANTHONY. 

Records Are Made To Be Broken: The Real Story of Bill Ponsford. 

First Edition; Demy 8vo; pp. x, 198; 16 pages of b/w. photographs, family tree, 

notes, bibliography, statistics, index, bound in original stiff illustrated wrappers, 

fine copy. 

North Melbourne, Vic.; Arcadia; 2006. 

Before Don Bradman broke the world first-class batting record in 1930 by 

scoring 452, Bill Ponsford was the Australian cricket hero hailed as the 

"greatest run-getter the world has ever seen." Click here to Order 

AUD$45 
 

126896 

LIESCHKE REUNION ORGANISING COMMITTEE. 

The History and Family Tree of Johann Andreas and Maria Lieschke 

1797-1867 and their descendants : Commemorating 120 years in Australia 

1851-1971. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 88; text illustrated with numerous b/w. photographs, 

several maps, numerous family trees, table of descendants, index, bound in 

original stiff stapled illustrated wrappers, very good copy. 

Albury, NSW; Lieschke Reunion Organising Committee; 1972. Click here to 

Order 

AUD$70 
 

126871 

LIND, L. J. 

Lane Cove Historical Notes. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [iv], 38; 1 full page map, text illustrated with 4 b/w. 

photographs, bound in original stiff illustrated stapled wrapper, wrapper a little 

browned, good copy. 

Lane Cove Historical Society; 1964. Click here to Order 

AUD$26 

 

126960 

LISTER, GLADYS. 

The Song Goes On. Foreword by Her Excellency The Lady Gowrie. 

Illustrated by R.M. Thompson and Author. Preface by Meta Maclean. 

Words of Song by Margaret Osborne. 

First Edition; Med. 8vo; pp. (60) unpaginated; coloured endpaper, 

illustrated title page, text illustrated with numerous line drawings in blue 

and black, bound in original pictorial boards, title lettered in white on upper 

board, good copy. 

Sydney; New Century Press Pty. Ltd.; 1941. 

Muir 4303. Click here to Order 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=LECKEY,%20JOHN%20ANTHONY.&title=Records%20Are%20Made%20To%20Be%20Broken:%20The%20Real%20Story%20of%20Bill%20Ponsford.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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AUD$40 

126882 

LITTLEJOHN, E. J. 

Seventy Years Around Ryton Junction. In The Strzelecki Ranges: 1904 Virgin 

Forest, 1920-30 Farmland, 1977 Replanted Forest. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (vi), 66; 22 illustrations within text, 1 f/p. map 

illustration, 5 f/p. illustrations, 1 page of 2 illustrations, bound in original stiff 

illustrated wrapper, signed by author on title page, fine copy. 

Sale, Vic.; Enterprise press; 1978. Click here to Order 

AUD$60 

 

126842 

LORIMER, JOYCE; Editor. 

English and Irish Settlement on the River Amazon 1550-1646. Hakluyt 

Society, Second Series, Volume 171. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xxvi, 499; 10 b/w maps, references, index; 

original blue cloth, title lettered in gilt on spine, illustration in gilt on front 

board, dustjacket, very good copy. 

London; The Hakluyt Society; 1989. Click here to Order 

AUD$26 

 

127059 

LOVE, DON. 

Shipwrecks around Port Phillip Heads. 

First Edition; Roy. 8vo; pp. viii, 164; endpaper maps, text illustrated with 

numerous b/w. photographs and text drawings, several maps, list of 

shipwrecked vessels, list of other vessels mentioned, index of people and 

organisations, bound in original blue cloth, title lettered in white on spine, 

dustjacket, fine copy. 

Meerlieu, Vic.; Don Love; 2006. 

This is the third book in the series, this one exploring the fate of 66 vessels 

lost along the coast from Cape Schanck to Barwon Heads between 1840-

1945. Click here to Order 

AUD$55 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=LITTLEJOHN,%20E.%20J.&title=Seventy%20Years%20Around%20Ryton%20Junction.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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127082 

MACARTNEY, FREDERICK T. 

Gaily the Troubadour (signed presentation copy). 

First Edition; Demy 8vo; pp. 31; bound in original quarter grey cloth with 

illustrated papered boards, dustjacket chipped and damaged, signed 

presentation copy to fellow poet Rex Ingamells, even though the dustjacket is 

poor the book is in very good condition. 

Melbourne; The Anvil Press; 1946. Click here to Order 

AUD$50 

 

126791 

McCALMAN, JANET. 

Struggletown. Public and Private life in Richmond 1900-1965. 

First Paperback Edition; Med. 8vo; pp. x, 322; notes, index, bound in original 

stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Carlton; Griffin Press for Melbourne University Press; 1985. 

Excellent resource for description of life in 1930 depression. Click here to Order 

AUD$26 

 

126898 

MCCONACHY, L. G. 

The Aireys Inlet Bark Hut. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 14; 8 b/w. illustrations, 2 maps, references, bound 

in original stiff stapled illustrated wrapper, fine copy. 

Colac, Vic.; L. G. McConachy; 1986. Click here to Order 

AUD$26 

 

126785 

MCCRAE, GEORGE GORDON; Compiler. 

Letters to Georgiana. From Her Four Sons. 

First Edition; Sm. 8vo; unpaginated (20); bound in original stiff stapled 

wrapper, very good copy. 

Arthur's Seat, Vic.; George Gordan McCrae; 1962. 

The letters were written at Arthur's Seat Run by the four boys George, 

William, Alexander and Farquhar to their parents. The boys had come 

from Melbourne in a ketch by sea, the letters describe the happenings of 

the party in the early (1845), days of the occupation. Click here to Order 

AUD$30 
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127084 

MCDEE, CAZ. 

I Can Smoke If I Want To. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [vi], 90; text illustrated with 6 full page b/w. 

photographs, bound in original stiff illustrated wrappers, good copy. 

St. Kilda South, Vic.; Bowerbird Press; 1997. Click here to Order 

AUD$30 

 

126902 

MACDONALD, ROWENA. 

Between Two Worlds: The Commonwealth Government and the Removal 

of Aboriginal Children of Part Descent in the Northern Territory. 

Demy 4to; pp. xviii, 77; text illustrated with numerous photographs some in 

colour, 2 maps, bibliography, archival sources, bound in original stiff 

illustrated wrappers, very good copy. 

Alice Springs, NT; IAD Press; 1996. Click here to Order 

AUD$26 

 

126980 

MACDOUGALL, IAN; Editor. 

The Minutes of Edinburgh Trades Council 1859-1873. (Scottish History 

Society. Fourth Series. Volume 5). 

First Edition; Demy 8vo; pp. xliv, 412, (8), (29); text with 3 full page 

illustrations, appendixes, list of office-bearers, table of affiliated unions, 

index, bound in original blue cloth, black title label on spine, title lettered in 

gilt on label, armorial bookplate on front endpaper, fine copy. 

Edinburgh; Scottish History Society; 1968. 

Early labor movement in Scotland. MacDougall meticulously edits and 

presents the council's minutes, shedding light on the challenges and 

aspirations of workers during a transformative period in industrial and 

political history, revealing the councilís role in advocating for workers' rights, 

promoting education, and influencing social reforms. Click here to Order 

AUD$30 
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127044 

MCHARG, JACK. 

Lindsay Hassett: One of a Kind. 

First Edition; Demy 8vo; pp. vi, 218; text illustrated with 16 pages of b/w. 

photographs, statistics, bibliography, index, bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

East Roseville, NSW; Simon & Schuster Australia; 1998. Click here to Order 

AUD$26 

 

126985 

MACKENZIE, ALEXANDER; LANG, ANDREW. 

The Prophecies of the Brahan Seer (Coinneach Odhar Fiosaiche). By 

Alexander Mackenzie. With Introductory Chapter by Andrew Lang. 

Demy 8vo; pp. viii, 93, (3); bound in original brown cloth, title lettered in 

black on spine and upper board, previous owner's bookplate on front 

endpaper, name on front endpaper, very good copy. 

Stirling, Scotland; Eneas Mackay; 1924. 

The book delves into the legendary predictions of Kenneth Mackenzie, a 17th-

century Scottish seer reputed for his uncanny foresight. Mackenzie compiles 

and interprets these prophecies, which span topics from local clan disputes to 

national events. Blending folklore with historical analysis, the book captures 

the mystique and cultural significance of the Seerís legacy in Highland 

tradition. Click here to Order 

AUD$100 

 

126767 

McLAREN, IAN F. 

Edward Edgar Pescott 1872-1954. Reprint from The Victorian Historical 

Magazine, Vol. XXXVI, No. 2, May 1965. 

Demy 8vo; pp. 11; 1 f/p illustration, bibliography, bound in original stiff stapled 

wrapper, a good copy. 

Melbourne; 1965. Click here to Order 

AUD$26 
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127015 

MCNAUGHTON, MALCOLM. 

Australian Parrots and Finches. 

First Edition; Demy 4to; pp. 208; numerous colour illustrations, glossary, 

index; original illustrated slick boards, dustjacket, a fine copy. 

Wingfield, SA; Cameron House; 2002. Click here to Order 

AUD$30 

 

126856 

MACPHERSON OF DALCHULLY. 

The Chiefs of Clan Macpherson. 

First Limited Edition; Cr. 8vo; pp. xxiv, 206; illustrated frontispiece, 20 b/w. 

photographic illustrations, 8 armorial arms/bearings, several family trees, 

addenda, several loosely inserted corrections from the author, large folding 

genealogical table tipped-in on rear board, contemporary full red morocco 

presentation binding, raised bands, title lettered in gilt on spine, gilt armorial 

bearing stamped on upper board, all edges gilt, inscribed by the author on 

front endpaper, and signed on the limitation page, a loverly fine binding in 

near fine condition. 

Edinburgh; Oliver and Boyd; 1947. 

Limited signed and numbered First Edition of 82 copies containing a 

genealogical table of the Chiefs and Cadet Families. This being copy number 

16. Click here to Order 

AUD$375 

 

127043 

MADDOCK, KENNETH. 

The Australian Aborigines. A Portrait of their Society. 

First Edition; Demy 8vo; pp. x, 210; text with 1 full page map, 9 

illustrations/figures, references, index, bound in original black cloth, title in 

gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

London; Allen Lane The Penguin Press; 1972. Click here to Order 

AUD$35 
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127100 

MAIDEN, J. H; BLAKELY, W. F. 

Descriptions of Fifteen New Acacias and Notes on Several other 

Species. Reprinted from the Journal and Proceedings of the Royal Society of 

New South Wales, Vol. LX. 

Demy 8vo; pp. 171-196, xiii-xviii; text illustrated with six full page plates, bound 

in original printed stapled wrappers, very good copy. 

Sydney; Royal Society of New South Wales; 1927. Click here to Order 

AUD$30 

 

126836 

MAIDEN, PETER. 

Shipwreck of the New Guinea Gold Explorers. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 173, (2); 8 pages of b/w. photographic plates, 2 full 

page maps, sources, end notes, index, bound in original stiff illustrated 

wrappers, fine copy. 

Rockhampton, Qld.; Central Queensland University Press; 2000. Click here to 

Order 

AUD$30 

 

126881 

MALLETT, ASHLEY. 

The Black Lords of Summer: The Story of the 1868 Aboriginal Tour of 

England and Beyond. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xiv, 221; 14 pages of b/w. photographs, several 

b/w. illustrations within text, bound in original stiff illustrated wrappers, very 

good copy. 

St Lucia, Qld.; University of Queensland Press; 2002. Click here to Order 

AUD$45 

 

127038 

MALLETT, ASHLEY. 

Nugget - Man of the Century: The Remarkable Story of Nugget Rees, 

Australian Cricket's Peter Pan. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 240; text illustrated with 16 pages of b/w. 

photographic plates, notes, index, bound in original stiff illustrated wrappers, 

very good copy. 

Sydney, NSW; ABC Books; 2009. Click here to Order 

AUD$35 
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126804 

MANNING, GEOFFREY H. 

The Romance of Place Names of South Australia. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xliv, 244; map endpapers, maps, numerous b/w 

illustrations, bound in original stiff illustrated wrapper, fine copy. 

Adelaide; Geoffrey Manning; 1986. Click here to Order 

AUD$40 

 

126887 

MAPPERSON, NORMAN H. 

My Mapperson Family: From 1745 to 1996, in England and Australia. A 

record of origins and mainly of the migration of two brothers to Australia 

and their subsequent generations. 

First Edition; Demy 4to; pp. 171; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, several maps, numerous family trees, related families Hales and 

Flower, some English Mapperson records, index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, very good copy. 

Wantirna, Vic.; Norman Harold Mapperson; 1996. 

This book being an expansion, correction and updating of the book "A Family 

Called Mapperson", published in 1984 by the same author. Click here to 

Order 

AUD$100 

 

127074 

MASS, NURI. 

Australian Wild - Flower Fairies. Botanical Illustrations by Nuri Mass. Fairy 

Illustrations by Celeste Mass. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 132; 8 full page fairy illustrations, numerous 

botanical line drawings within text, bound in original stiff illustrated wrappers, 

good copy. 

Sydney, Shakespeare Head Press; 1937. Click here to Order 

AUD$60 

 

126919 

MASSOLA, ALDO. 

Bunjil's Cave. Myths, Legends and Superstitions of the Aborigines of 

South-East Australia. Photographs by John Gollings. 

First Edition; Demy 4to; pp. xvi, 208; endpaper maps, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, list of locations, bibliography, index, bound in 

original orange cloth, title lettered in gilt on spine, very good copy. 

Melbourne; Lansdowne Press; 1968. 

Scientific, yet immensely readable, this book is a remarkable study of a people 

with a rich imagination and poetical sense. Of great value to those seeking 
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information on Aboriginal anthropology, it will also be a delight to all 

interested in folklore. It is profusely illustrated, with maps, line drawings, and 

the brilliant photographs of John Gollings, which show landmarks referred to 

in the legends. Click here to Order 

AUD$200 

126927 

MAYERS, KIT. 

North-East Passage to Muscovy: Stephen Borough and the First Tudor 

Explorations. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xiv, 241; 8 pages of b/w. photographic plates, 

numerous b/w. text maps and illustrations, notes and references, index, bound 

in original black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket light creases on 

the edges, good copy. 

Gloucestershire; Sutton Publishing Limited; 2005. 

Lesser-known, expeditions of the 16th century aimed at finding a trade route 

to Russia and beyond via the Arctic. The book focuses on the English attempts 

to navigate the treacherous northeastern sea routes. Mayers presents a 

detailed narrative of these voyages, combining historical documents with 

engaging storytelling. Itís an informative read for those interested in maritime 

exploration and early English-Russian relations. Click here to Order 

AUD$30 

 

126813 

MAYNARD, JOHN; Editor. 

Awabakal Word Finder and Dreaming Stories Companion. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 64; dictionary Awabakal to English, Dictionary 

English to Awabakal, geographical place names, Awabakal dreaming stories, 

references, bound in original stiff illustrated wrappers, inscribed and signed by 

the editor on title page, very good copy. 

Southport, Qld.; Keeaira Press; 2004. 

A valuable Aboriginal language resource for the Newcastle, Port Stephens and 

Hunter River region of New South Wales Click here to Order 

AUD$40 
 

127114 

MELBOURNE CRICKET CLUB. 

Melbourne Cricket Club: Collection of 17 Annual 

Report for Season 1986-87 to 2003-04. 

First Editions; Demy 4to; pp. (average of 50 pages each); 

reports on activities, match reports, statistics, batting 

averages, bound in original printed wrappers, very good 

copies.. 

Melbourne; Melbourne Crticket Club; 1987-2004. Click 

here to Order 

AUD$125 
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126867 

MICKLE, ALAN D. 

The Great Longing: A Book for Vain People. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 208, (8); bound in original embossed blue cloth, 

title lettered in gilt on spine and upper board, good copy. 

Melbourne; Thomas C. Lothian; 1910. 

Alan Durward Mickle (1882-1969) was an Australian writer of philosophical 

essays and verse. Click here to Order 

AUD$50 

 

126987 

MILGATE, Mr. 

Katoomba Methodist Church and Circuit 1888 - 1963: Souvenir Book. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 100; 16 b/w. illustrations, lists of officers, trustees 

and ministers, bound in stiff stapled illustrated wrappers, good copy. 

Katoomba, NSW; Katoomba Methodist Church Committee for Seventy-fifth 

Anniversary Celebrations; 1963. Click here to Order 

AUD$45 

 

127077 

MILLER, PAUL. 

Secret Creek: Friendships, Pheromones and Fly-Fishing. 

First Edition; Cr. 4to; pp. x, 170; text with numerous b/w. illustrations, bound in 

original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Paddington, NSW; Creek of Peace; 2011. Click here to Order 

AUD$40 

 

127069 

MILLS, CAROL. 

The New South Wales Bookstall Company as a Publisher. With notes on its 

artists and authors and a bibliography of its publications. 

First edition; Roy. 8vo; pp. viii, 117 ; portrait frontispiece, text with numerous 

b/w. illustrations, notes on text, bibliography of publications, index to 

illustrators and artists, appendixes, index to the text, bound in original stiff 

illustrated wrapper, very good copy. 

Canberra; Mulini Press; 1991. Click here to Order 

AUD$50 
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126935 

MIRRITJI, JACK. 

My People's Life. An Aboriginal's Story. 

Third Edition; Cr. 4to; pp. 72; 1 f/p. map, 1 b/w. illustration, 6 illustrations, 

bound in original stiff illustrated wrapper, red tape on spine, very good copy. 

Milingimbi Literature Centre with the assistance of the Aboriginal Arts 

Board; 1983. Click here to Order 

AUD$26 

 

126982 

MITCHELL, BRUCE; OPPENHEIMER, JILLIAN. 

A History of the Presbyterian Church in Walcha: The Centenary of St. 

Paul's Church 1888 - 1988. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 68; illustrated endpaper, text with 14 b/w. 

photographic illustrations, list ministers, list of elders, list of contributors in 

1888, notes, sources, index, bound in original stiff stapled illustrated wrappers, 

fine copy. 

Walcha, NSW; St. Paul's Presbyterian Church Walcha; 1988. Click here to 

Order 

AUD$40 
 

126818 

MOORE, BRUCE; Editor. 

Gold! Gold! Gold! The Dictionary Of The Nineteenth-Century Australian Gold 

Rushes. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xvi, 190; 8 pages of b/w plates, bibliography, 

further reading, bound in original stiff illustrated wrapper, a fine copy. 

South Melbourne: Oxford University Press; 2000. Click here to Order 

AUD$40 

 

127125 

MORAN, K; JOHNSTON, F. L; CONNLEY, A; BUCHAN, R. S; LAVENDER, G; 

ROYAL, A; (Book Committee). 

Back to Bruthen Celebrations Easter 1948. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (36) unpaginated; text illustrated with numerous 

b/w. photographs, advertisements, bound in original stiff illustrated stapled 

wrapper, very good copy. Scarce. 

Bruthen; "Bruthen Times" Print; 1948. Click here to Order 

AUD$110 
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126879 

MORGAN, EILEEN. 

The Calling of the Spirits. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xx, 171; text illustrated with numerous b/w. 

photographs and drawings, family trees, glossary, bound in original stiff 

illustrated wrappers, fine copy. 

Canberra, ACT; Aboriginal Studies Press; 1994. Click here to Order 

AUD$40 

 

126940 

MORGAN, HARROW. 

Family Record of Walther: Germany and Australia 1718 - 1968. 

First Edition; Demy 4to; pp. vi, 21; illustrated with 4 b/w. photographs, 

family trees, bound in original stiff stapled printed wrappers, brown tape on 

spine, very good copy. 

Box Hill North, Vic.; Harrow Morgan; 1969. Click here to Order 

AUD$50 

 

126844 

MORGAN, JOHN. 

The Life and Adventures of William Buckley. Thirty-two years a wanderer 

amongst the Aborigines of the then unexplored country around Port Phillip 

now the Province of Victoria. Edited with an introduction and notes by C. E. 

Sayers with sketches by John Helder Wedge. 

New Edition; Demy 8vo; pp. xxiv, last blank, 116; portrait frontispiece, 2 

pages of illustrations (5 illusttations), bound in original maroon cloth, 

dustjacket, very good copy. 

London; Heinemann; 1967. Click here to Order 

AUD$30 
 

126997 

MORPUGO, J. E; COBBETT, WILLIAM. 

Cobbett's America: A Selection from the Writings of William Cobbett, 

edited with and Introduction by J. E. Morpurgo. 

First Folio Society Edition; Demy 8vo; pp. xxxii, 236; endpaper maps, portrait 

frontispiece, text with 11 pages of b/w. illustrations, sources for the text, 

bound in original quarter blue cloth with papered boards, title and decoration 

in gilt on spine, printed illustrations on upper and lower board, housed in 

original card slipcase, very good copy. 

London; The Folio Society; 1985. Click here to Order 

AUD$30 
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126909 

MORTIMER, WALLACE MALCOLM. 

The History Of Wonnangatta Station. 

Reprint; Demy 8vo; pp. (x), 142; numerous b/w illustrations; 

acknowledgements, bound in stiff illustrated wrapper, fine copy. 

Richmond, VIC; Spectrum Publications; 1985. Click here to Order 

AUD$30 

 

127040 

MOURITZ, J. J; Compiler. 

The Port Phillip Almanac And Directory For 1847. 

Facsimile Edition; Cr. 8vo; pp. 150, (viii) advertisements; original red cloth 

with title in gilt on spine, good copy. 

North Sydney; Library Of Australian History; 1979. 

This reprint is limited to 1000 numbered copies. Click here to Order 

AUD$30 

 

126943 

MOYLE, RICHARD M; Editor. 

The Samoan Journals of John Williams 1830 and 1832. (Pacific History 

Series no. 11). 

First Edition; Demy 8vo; pp. x, 302; portrait frontispiece, text illustrated with 

3 full page maps, bibliography, index, bound in original brown cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

Canberra, ACT; Australian National University Press; 1984. 

The book offers a compelling glimpse into the life and experiences of 

missionary John Williams. Through meticulous journal entries, Moyle vividly 

portrays Williams' encounters with Samoan culture, his missionary work, and 

the challenges he faced. The book provides valuable historical insights into 

the Pacific missionary movement and Williams' role in it, capturing the 

complexities of cross-cultural exchange and the impact of European 

colonization on indigenous societies. Click here to Order 

AUD$225 
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126975 

MUI, HOH-CHEUNG; MUI, LARNA H; Editors. 

William Melrose in China 1845-1855. The Letters of a Scottish Tea 

Merchant. (Scottish History Society. Fourth Series. Volume 10). 

First Edition; Demy 8vo; pp. lxxvii, (i), 301, 9, 25, 8; title page vignette, six 

folding facsimiles in pocket on back board, appendices, index, bound in 

original blue cloth, black title label on spine, title lettered in gilt on label, 

armorial bookplate on front endpaper, fine copy. 

Edinburgh; Scottish History Society; 1973. 

Fascinating collection of letters from William Melrose, a Scottish tea 

merchant, documenting his experiences in China during the mid-19th century. 

The book offers insights into the intricate workings of the tea trade between 

Britain and China, focusing on the Melrose family's business, one of the few 

British firms specializing exclusively in tea. Click here to Order 

AUD$50 

 

126908 

MUNDY, GODFREY CHARLES. 

Our Antipodes by Godfrey Charles Mundy: Abbreviated and with an 

Introduction by D.W.A. Baker. 

First Abridged Edition; Demy 8vo; pp. xviii, 305, (1); text with 14 b/w. 

illustrations, bound in original stiff illustrated wrappers, fine copy. 

Canberra, ACT; Pandanus Books; 2006. 

An elegant abridgement of Mundy's popular three-volume work of 1852. 

Provides the contemporary reader with an absorbing picture of colonial 

Australia. Click here to Order 

AUD$30 
 

126999 

NASO, PUBLIUS OVIDIUS. [OVID]. 

The Art Of Love: Translated by James Michie. Paintings by Grahame 

Baker. 

First Folio Society Edition; Impl. 8vo; pp. 96; coloured frontispiece, title page 

printed in brown and black, text with another 7 full page, coloured 

illustrations, bound in original beige cloth with a pictorial coloured inlay on 

upper board, title lettered in gilt on spine, housed in original card slipcase, 

very good copy. 

London; The Folio Society; 1993. 

Witty, provocative guide to romance and seduction in ancient Rome. Blending 

poetry with playful advice, it explores love's strategies, from wooing and 

winning to keeping passion alive. Click here to Order 

AUD$30 
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127032 

NATIVE COUNCIL OF CANADA. 

A Statement of Claim Based on Aboriginal Title of Metis and Non-Status 

Indians. 

First Edition; Demy 4to; pp. 80; text illustrated with 1 map and numerous 

facsimile documents, statement of claim, plan for action, appendices, bound 

in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Ottawa; Native Council of Canada; February 1980. Click here to Order 

AUD$50 

 

127110 

NEILSON, DAVID. 

Wilsons Promontory Coastal Wildness. 

First Edition: Med. 4to; pp. 72; illustrated frontispiece and title page, 

text illustrated with numerous coloured photographs, bibliography, 

bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Emerald, Vic.; Snowgum Press; 1996. Click here to Order 

AUD$35 

 

126800 

NICHOLSON, JOHN. 

Kimberley Warrior: The Story of Jandamarra. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 96; endpaper advertisements, 4 page of photographs 

some in colour, text with numerous b/w. line drawings, several maps, key events, 

key people, further reading, index, bound in original stiff illustrated wrappers, 

fine copy. 

St. Leonards, NSW; A Little Ark Book/Allen & Unwin; 1997. Click here to 

Order 

AUD$45 
 

127097 

NOAH, WILLIAM. 

Voyage To Sydney In The Ship Hillsborough 1798-1799. And A 

Description of a Colony. 

Limited First Edition; Sm. 8vo; pp. 83; illustrated frontispiece, index; original 

green cloth, title lettered in gilt on spine, name on front endpaper, very good 

copy. 

Sydney; Library of Australian History; 1978. 

Daily journal of convict William Noah whilst aboard the Hillsborough. List of 

300 Convicts, pp. 62-68. Limited to 1000 copies. Click here to Order 

AUD$40 
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126928 

O'BRYAN, DENIS. 

Pioneering East Gippsland. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [ii], 61; 11 b/w illustrations, 6 maps; original stiff 

stapled wrapper, a fine copy. 

Gisborne, Vic; D. O'Bryan; 1983. Click here to Order 

AUD$30 

 

126885 

O"DONOVAN, JOHN. 

Annals of The Kingdom of Ireland, by The Four 

Masters, from The Earliest Period to The Year 1616. 

Edited from MSS. in The Library of The Royal Irish 

Academy and of Trinity College, Dublin, with a 

Translation, and Copious Notes, By John O'Donovan. 

Second Edition; Post 4to; Vol. I. pp. lxxii (last blank), 565; 

Vol. II. pp. [v], 566-1193; Vol. III. pp. [ii], 657; Vol. IV. pp. 

[v], 658-1259; Vol. V. pp. [v], 1260-1875; Vol. VI. pp. [v], 

1876-2498; Vol. VII. [ii], 405; complete with all title pages, 

addendum and corrections at end of volume II, footnotes, 

index locorum and index nominum in volume VII, 

uniformly bound in later blue buckrum, title lettered in gilt 

on spines, previous owner's bookplate on endpapers, gutter 

of one fold reinforced with tape in volume one, good tight 

clean set. 

Dublin; Hodges, Smith, and Co., Grafton Street Booksellers 

to the University; 1856. 

The second edition of this work is considered the best, as it 

has the addition of the separate index volume. The work was 

original written in the early 1600's but was not published or 

translated until O'Donovan's prepared his edition between 

1847 and 1856. O'Donovan's "Annals of the Kingdom of 

Ireland" is a meticulous and indispensable historical work, 

offering a profound glimpse into Ireland's past. 

O'Donovan's scholarly rigor shines through in his detailed 

annotations and translations of ancient Irish texts, 

providing invaluable insights into early Irish history, 

culture, and society. His work not only preserves but also 

elucidates the annals' significance, making them accessible 

to scholars and enthusiasts alike. O'Donovan's dedication 

to accuracy and his deep understanding of Gaelic language 

and traditions make this volume essential for anyone 

interested in Irish history or medieval studies, cementing its 

place as a foundational text in Celtic scholarship. The work 

gives the Irish text, with the English translation and an 

copious amount of O'Donovan's valuable footnotes, 
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topographical, genealogical, and historical. Click here to 

Order 

AUD$2750 

127121 

AN OFFICER. 

An Authentic Journal of the Expedition under Commodore Phillips to 

Botany Bay with an Account of the Settlement Made at Port Jackson and 

a Description of the Inhabitants, &c. With Copy of a Letter from Captain 

Tench of the Marines; and a lift of the Civil and Military Establishment. 

To which is added An Historical narrative of the Discovery of New 

Holland, or, New South Wales. By an Officer. 

Facsimile Edition; Demy 8vo; pp. 54; frontispiece folding chart of New 

Holland and Botany Bay, with the adjacent Countries, and new-discovered 

islands, bound in full leather, raised bands, gilt leather title piece on spine, gilt 

stamped decoration of ship on front and rear boards, hand bound by the Dove 

bindery, Melbourne, fine copy. 

Melbourne; Marsh Walsh Publishing; 1975. 

This edition limited to 350 numbered copies. Click here to Order 

AUD$80 

 

126914 

OLLARD, S. L. 

The Six Students of St. Edmund Hall, Expelled from The University of 

Oxford in 1768: With a Note on the Authorities for their Story. 

First Edition First Impression; Demy 8vo; pp. [vi], 59, (1); illustrated 

frontispiece "Page of the Battel Book for 1768", two other illustrations being 

portraits of Thomas Grove and Erasmus Middleton, bound in original green 

decorated cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, gilt, red and 

black stamped coat of arms of the college on upper board, small inscription on 

front endpaper, cloth a little bumped, very good copy. 

Oxford; A. R. Mowbray & Co. Ltd.; April 1911. 

The work explores the lives of six young men from St. Edmund Hall, Oxford, 

during a tumultuous period in the 17th century. The book delves into their 

personal journeys amidst the political and religious upheavals of the time. A 

great insights into the educational and social conditions of the time. Click 

here to Order 

AUD$100 
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126821 

OSBORNE, ELIZABETH. 

Throwing off the Cloak: Reclaiming Self-Reliance in Torres Strait. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xviii, 188; 16 pages of b/w. photographs, 2 pages of 

maps, references, index, bound in original stiff illustrated wrappers, very good 

copy. 

Canberra, ACT; Aboriginal Studies Press; 2009. Click here to Order 

AUD$45 

 

127068 

OUTER CIRCLE STUDY GROUP. 

The Outer Circle Railway: A Plan for a Linear Park: Report of the Outer 

Circle Study Group. 

First Edition; Demy 4to; pp. [vi], 140; text illustrated with numerous maps, 

drawings, cross sections, and b/w. photographs, details of land tenure, origins 

and historical significance of the line, vegetation survey, spiral bound with 

illustrated stiff wrappers, wrappers a little marked, good copy. 

East Melbourne; Department of Conservation, Forests and Lands; n.d. 

(1988). Click here to Order 

AUD$50 
 

126787 

PAGE, GEOFF; Pomes; POOARAAR; Illustrations. 

The Great Forgetting. Poems by Geoff Page. Illustrations by Pooaraar. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 160; 45 full page b/w. illustrations, bound in 

original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Canberra; Aboriginal Studies Press/National Museum of Australia; 

1996. Click here to Order 

AUD$50 

 

126917 

PAINE, DANIEL. (KNIGHT, Dr. R. J. B; FROST, Dr. ALAN; Editors). 

The Journal Of Daniel Paine 1794-1797. Together with documents 

Illustrating the Beginning of Government Boat-building and Timber-gathering 

in New South Wales, 1795-1805. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xxix, 107; text frontispiece, 2 appendices, 

biographical register, index, bound in original brown cloth with title in gilt on 

spine, dustjacket, very good copy. 

Sydney; Library of Australian History; 1983. 

The book offers a detailed firsthand account of early colonial life in New 

South Wales. Paine, a naval officer and surveyor, documents his experiences 

in the fledgling penal colony, including challenges with governance, daily 

hardships, and interactions with Indigenous Australians. His journal provides 
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insight into the practical and social difficulties of establishing British 

settlements. Click here to Order 

AUD$45 

126925 

PAS, LEO VAN DE; Compiler. 

Ancestor list of H.R.H. Prince William of Wales. 

First Edition; Med. 4to; pp. [ii], 210; ancestor list, brief biographies, index, 

bibliography, rebound in blue quarter leather with blue cloth boards original 

stiff printed wrappers bound-in, title lettered in gilt on spine, water damage to 

top edge of pages, not effecting readability, fair copy. 

Mosman Park, WA; leo van de Pas; 1998. 

Detailed genealogical exploration of the lineage of Prince William. 

Meticulously researched, the book traces the royal familyís ancestry back 

through centuries, highlighting connections to notable historical figures and 

families. Presenting the information in a clear and accessible format, making 

it valuable not only for royal enthusiasts but also for anyone interested in 

genealogy. Only one copy identified in a library by WorldCat. Click here to 

Order 

AUD$125 

 

127120 

PATERSON, A. B. 

The Man from Snowy River and other Verses. By A. B. Paterson ("The 

Banjo") With Preface by Rolf Bolderwood. 

Eighth Thousand; Cr. 8vo; pp. xvi, 184, 16 advertisements; frontispiece 

portrait, original red cloth, title lettered gilt on spine, top edge gilt, cloth a 

little worn, good copy. 

Sydney, Angus & Robertson, October 1896. (The first printing was just 12 

months earlier in October 1895). Click here to Order 

AUD$125 
 

127012 

PATON, SIR WILLIAM; ELLIOTT, D. H; SMITH, E. B; Editors. 

Diving and Life at High Pressures: Proceedings of A Royal Society 

Discussion Meeting Held on 12 and 13 May 1983. 

First Edition; Med. 4to; pp. 197; illustrated with numerous tables and figures, 

1 page of photographic plates, bound in original blue cloth, title lettered in gilt 

on spine, dustjacket, name on front endpaper otherwise a very good copy. 

London; The Royal Society; 1984. Click here to Order 

AUD$50 
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126942 

PICKERING, JUNE ELAINE. 

Our Wain Heritage. 

First Edition; Demy 4to; pp. [ii], 102, (10); text illustrated with numerous 

b/w. photographs, numerous family trees, index of names, bound in original 

stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Jindalee, Qld.; K.L.A. N. Genealogical Publishers;1986. 

Genealogy and biographical details of the Wain family, produced as a 

keepsake to mark the family gathering at Burpengary, Queensland. in 

1986. Click here to Order 

AUD$75 
 

127090 

POPENKER, MAXIM; WILLIAMS, ANTHONY G. 

Machine Gun The Development of the Machine Gun from the Nineteenth 

Century to the present Day. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 384; frontispiece, text illustrated with numerous 

coloured and b/w. photographs and line drawings, bibliography and sources, 

index, original black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good 

copy. 

Ransbury, UK; The Crowood Press Ltd.; 2008. 

This comprehensive study offers a general history of the machine gun, and 

covers design, ammunition, and special purpose and grenade machine guns, 

before considering the future with an examination of further technological 

developments. It goes on to give a country-by-country breakdown of machine 

guns, including detailed descriptions of the principal types. Appendicies 

include gun and ammunition tables and a glossary of terms. Click here to 

Order 

AUD$175 

 

126894 

POTTLE, FREDERICK A. 

Boswell and The Girl from Botany Bay. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xii, 44; large fold-out map, 2 pages of illustrations, 

notes, bound in original red cloth, title lettered in gilt on spine and upper 

board, dustjacket with closed tears, foxing to dustjacket, flecking to page 

edges, good copy. Scarce to find with dustjacket. 

London; William Heinemann Ltd.; 1938. 

Frederick A. Pottle's "Boswell and the Girl from Botany Bay" offers a 

captivating glimpse into the life of James Boswell, the famed biographer, and 

his encounter with Mary Bryant, a convict from Botany Bay. Pottle 

masterfully intertwines history and narrative, exploring Boswell's complex 

character and his fascination with Mary's story. The book delves into themes 

of redemption, identity, and the transformative power of human connections. 

Pottle's prose is elegant and insightful, providing a vivid portrait of an 

unlikely friendship across social divides. "Boswell and the Girl from Botany 

Bay" is a poignant exploration of empathy and the search for 
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understanding. Click here to Order 

AUD$50 

127102 

PRESCOTT, J. A. 

The Soils of Australia in Relation to Vegetation and 

Climate. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 82; text illustrated with 

numerous figures and tables, 10 pages of b/w. photographs, 

2 large folding maps one being coloured, bound in original 

printed stapled wrappers, name on front wrapper, otherwise 

a very good copy. 

melbourne; H. J. Green, Government Printer; 1931. Click 

here to Order 

AUD$65 

 

126834 

PRING, GRACE L. 

I Look At Australia. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [iv], 75; bound in original stiff printed wrappers, 

very good copy. 

Sydney; The Author; 1953. Click here to Order 

AUD$26 

 

126848 

PYKE, W.T. 

Thirty Years Among The Blacks Of Australia. The Life and Adventures of 

William Buckley, The Runaway Convict. 

Med. 8vo; pp. 124, 3; numerous b/w illustrations, detailed index, bound in 

original printed wrappers, wrappers foxed and worn, good copy. 

Sydney; E. W. Cole; n.d. (c-1910). Click here to Order 

AUD$100 
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126843 

QUINN, D.B; Editor. 

The Hakluyt Handbook. Volume I and II. 

Hakluyt Society, Second Series, Volumes 144 and 145; 2 Volumes; 8vo; Vol. 

I: pp. xxvi, 331; b/w frontispiece, 6 maps including 1 folding at rear, 10 b/w 

illustrations; Vol. II: pp. xiii, 335-707; 37 b/w illustrations, index of books, 

general index; original blue cloth, lettered in gilt on spine, illustration in gilt 

on front, Vol. II spine slightly rubbed, otherwise both very good copies. 

London; The Hakluyt Society; 1974. 

The handbooks provide a reference guide to the works of the Reverend 

Richard Hakluyt and a critical evaluation of his achievements as a collector, 

editor, translator and author of travel literature. Click here to Order 

AUD$30 

 

127111 

QUIRK, PHILIP; TURNER, GRENVILLE; LANG, MARK; JARVER, 

PETER; YUNUPINGU, MANDAWUY. 

Wild Light: Images of Australia. 

First Edition; Oblong Demy 4to; pp. (208) unpaginated; illustrated with 

numerous coloured photographs, bound in original black cloth, title lettered in 

white on spine, dustjacket, very good copy. 

Melbourne; William Heinemann Australia; 1995. Click here to Order 

AUD$40 

 

126812 

READ, PETER. 

Charles Perkins: A Biography. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xviii, 352; 16 pages of b/w. photographic 

illustrations, 1 text illustration, notes, bibliography, sources, index, bound in 

original blue cloth, title lettered in white on spine, dustjacket, previous 

owner's name on front endpaper, very good copy. 

Ringwood, Vic.; Viking/Penguin Books Australia ltd.; 1990. Click here to 

Order 

AUD$30 
 

126989 

REECE, BOB; Editor. 

Irish Convict Lives. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (xiv), 266; 12 pages of b/w illustrations, index, 

bound in original green cloth, title lettered in white on spine, dustjacket, very 

good copy. 

Sydney; Crossing Press; 1993. Click here to Order 

AUD$35 
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126945 

REID, ALEX. 

Feeding Christ's Sheep A History of St. Peter's Murrumbeena with Holy 

Nativity Hughesdale. 

First Edition; Med. 4to; pp. [x], 95; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, list of clergy, vicars, curates and priests, notes, loosely inserted 

supplement page, bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Murrumbeena, Vic.; Anglican Parish of Murrumbeena/Hughesdale; 1999. Click 

here to Order 

AUD$26 
 

127018 

REID, RICHARD. 

Gallipoli 1915. 

Reprint; Oblong; 4to; pp. 154; illustrated endpapers; profusely illustrated with 

black and white photographs; acknowledgments, bibliography; dustjacket, 

fine copy 

Sydney; ABC Books; 2008. 

The book presents a remarkable and absorbing series of photographs from 

Australia's major archival collections, many previously unseen. Click here to 

Order 

AUD$30 
 

126878 

REYNOLDS, HENRY. 

Frontier. Aborigines, Settlers and Land. 

Demy 8vo; pp. x, 234; notes, bibliography, index, bound in original stiff 

illustrated wrapper, fine copy. 

Sydney; Allen & Unwin; 1987. Click here to Order 

AUD$35 

 

126794 

REYNOLDS, HENRY. 

A History of Tasmania. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 331; text illustrated with 20 b/w. photographs, 

notes, sources, index, bound in original stiff illustrated wrappers, some yellow 

highlighting of text, good copy. 

Cambridge University Press; 2012. Click here to Order 

AUD$30 
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126936 

REYNOLDS, SENATOR MARGARET. 

On The Occasion of National Sorry Day 26 May 1998: A Collection of 

Personal Letters and Extracts from Parliamentary Debates Presented to 

the Indigenous Peoples of Australia. 

First Edition; Med. 8vo; pp. iv, 93; bound in original stiff illustrated wrappers, 

very good copy. 

Canberra; Senate Printing Unit; 1998. Click here to Order 

AUD$45 

 

126970 

RICHARDS, JACK R. 

French Polynesian Letters. 

First Edition; Cr. 4to; pp. [iv], 12 (printed recto only); bound in later red cloth 

with the original stiff illustrated wrappers bound in, title lettered in gilt on 

spine, very good copy. 

Christchurch, NZ; Jack R, Richards; 1969. Click here to Order 

AUD$50 

 

126807 

RICHARDS, RHYS. 

Bold Captains: Trans-Pacific Exploration and Trade 1780-1830. (Two 

Volume Set). 

First Editions; Med. 8vo; Vol. I. pp. 299, (1); Vol. II. pp. 300-589, (1); texts 

with numerous b/w. illustrations and maps, bibliographies, index, bound in 

original stiff illustrated wrappers, fine copies. 

Wellington, NZ; Paramata Press; 2017. Click here to Order 

AUD$80 

 

126816 

RICHARDSON, BRIAN W. 

Longitude and Empire: How Captain Cook's Voyages Changed the World. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xvi, 240; text with numerous b/w. illustrations and 

maps, notes, bibliography, index, bound in original stiff illustrated wrappers, 

very good copy. 

Vancouver, BC; The University of British Columbia Press; 2005. Click here to 

Order 

AUD$60 
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127062 

RICKETTS, WILLIAM. 

Australiandia Land of the Holy Spirit. 

Reprint; Lge. 4to; pp. 38; colour illustrations, b/w illustrations, bound in 

original stiff stapled illustrated wrapper, wrapper with minor crease on back 

wrapper otherwise a very good copy. Together with the loosely inserted 

pamphlet "Inscriptions from within the William Rickett's Sanctuary". 

Knoxfield, Vic.; Highway Press; 1994. Click here to Order 

AUD$26 

 

126805 

RICKMAN, JOHN. 

Journal Of Captain Cook's Last Voyage To The Pacific Ocean. 

Facsimile Edition; Demy 8vo; pp. xlvi, 396 (4 unpaginated); frontispiece, 1 

d/p. map, 3 f/p. b/w. illustrations, 1 d/p. b/w. illustration, bound in original 

navy faux leather with gilt title on blue backing on spine and title in gilt on 

front cloth, fine copy. 

Readex Microprint, n.d., (1966). Click here to Order 

AUD$50 

 

127061 

ROBERTS, ANDREW. 

Masters and Commanders How Four Titans Won The War In The West, 

1941-1945. 

First US Edition; Med. 8vo; pp. xl, 674; text illustrated with 16 pages of b/w. 

photographs, 14 pages of maps, glossary of codenames, notes, bibliography, 

index, bound in original quarter red cloth with grey papered boards, title 

lettered in silver on spine, dustjacket, very good copy. 

New York; HarperCollins Publishers; 2009. Click here to Order 

AUD$35 
 

126873 

ROBERTSON, JAMES. 

Chiefs of Clan Donnachaidh 1275-1749 and the Highlanders at 

Bannockburn. 

Reprint; Demy 8vo; pp. 80, (1); endpaper maps, illustrated with 6 b/w. 

armorial bearings, badges, and charm stone, list of authorities quoted, 

subscribers list to the 1983 reprint, bound in original red cloth, title lettered in 

gilt on spine and upper board, fine copy. 

Morgantown, West Virginia; Scotpress; 1983. Click here to Order 

AUD$50 
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126859 

ROBERTSON, JAMES A. 

Concise Historical Proofs Respecting The Gael of Alban; or, Highlanders 

of Scotland, as Descended of the Caledonian Picts, with The Origin of the 

Irish Scots, or Dalriads, in North Britain, and Their Supposed Conquest 

over the Caledonian Picts. Examined and Refuted. Also the Language of 

the Caledonian Picts, Short Notices Regarding the Highland Clans, with 

Explanatory Notes, Map, Illustrations and Descriptions, of the Country 

of The Gael. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. xvi, 390; illustrated engraved frontispiece "The 

Pass of Killicrankie and the five Benagloe's", text illustrated with six full page 

plates, 1 large folding coloured map, list of Celtic Kings of the Gael of Alban, 

Gaelic poem with translation, index, bound in original blue cloth, title lettered 

in gilt on spine, gilt stamped decoration on upper board, all edges gilt, cloth 

worn, hinges a little weak but still sound, previous owner's bookplate on verso 

of half title page, map damaged with several closed tears with have been 

taped, fair copy only 

Edinburgh; William P. Nimmo; 1865. Click here to Order 

AUD$175 

 

126922 

ROBINSON, FERGUS; YORK, BARRY. 

The Black Resistance. An introduction to the history of the Aborigine's 

struggle against British Colonialism. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (xx), 137; 8 maps, index, bound in original stiff 

illustrated wrapper, very good copy. 

Camberwell, Vic; Widescope; 1977. 

The Authors chronicle the often-overlooked history of Aboriginal resistance to 

colonization in Australia. The book sheds light on the resilience and 

determination of Indigenous communities as they fought against the violent 

incursions of British settlers. Through detailed accounts of uprisings, 

guerrilla warfare, and cultural survival, Robinson and York highlight the 

struggles for land, rights, and identity. Click here to Order 

AUD$100 

 

126777 

ROBSON, LLOYD; ROE, MICHAEL. 

A Short History of Tasmania. 

Updated Second Edition; Demy 8vo; pp. xii, 196; map frontispiece, numerous 

b/w illustrations, references, index, bound in stiff illustrated wrapper, very good 

copy. 

Melbourne; Oxford University Press; 1997. Click here to Order 

AUD$26 
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126918 

ROCHFORD, JAMES A. 

Sons Of Wexford. A family history of the Rochfords in Australia. 

First Edition; Cr. 4to; pp. iv, 51; front map endpaper, text illustrated with 

numerous b/w photographs, family trees, bound in original stiff stapled 

illustrated wrapper, signed by the author on title page, a fine copy. 

Hall, ACT; James A Rochford; 1982. Click here to Order 

AUD$60 

 

127118 

RODERICK, COLIN. 

Leichhardt The Dauntless Explorer. With an Appendix on his last and fatal 

journey. 

First Edition; Med. 8vo; pp. viii, 526; endpaper map, portrait frontispiece, 

several illustrations, 4 appendices, index, bound in original brown cloth, 

dustjacket a little chipped on edges, very good copy. 

Sydney; Angus & Robertson; 1988. Click here to Order 

AUD$30 

 

126950 

ROLLS, ERIC. 

Sojourners; Flowers and the Wide Sea. The epic story of China's 

centuries-old relationship with Australia. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. xii, 532; endpaper maps, 16 pages b/w 

plates, 1 b/w map, some b/w illustrations, bibliography, index, bound in 

original yellow cloth, title lettered in red on spine and upper board, dustjacket, 

very good copy. 

St Lucia; University of Queensland Press; 1992. Click here to Order 

AUD$45 
 

126890 

RONALD, HEATHER B. 

Hounds Are Running. A History Of The Melbourne Hunt. 

Second printing; Med. 8vo; pp. xiv, 136; 16 pages of b/w. photographic 

illustrations, glossary, key to lithograph, plans of hunting territory, 

bibliography, index, bound in original red boards with gilt title on spine; front 

board has M H gilt emblem, this copy lacks the tipped-in frontispiece it 

appears to have never been present, otherwise a very good copy. 

Kimore; Lowden; October 1970. 

Large double page lithograph of Meet of Melbourne Hounds, 1894 with key 

identifying riders Richards Gibson on Shogun, Mr. R. Detmold on Garryowen. 

Many beautiful illustrations including a Childrens Meet in 1960, sandpits at 

Cranbourne and others. Click here to Order 

AUD$150 
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126921 

ROSE, DEBORAH BIRD. 

Hidden Histories: Black Stories from Victoria River Downs, Humbert 

River and Wave Hill Stations. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xxiv, 268; text illustrated with 24 maps, 3 figures, 

65 b/w. photographic plates, errata slip laid down at end of contents page, 

notes, further reading, bound in original stiff illustrated wrappers, very good 

copy. 

Canberra, ACT; Aboriginal Studies Press; 1991. 

Through in-depth research and oral histories, Rose uncovers stories of 

dispossession, survival, and resilience. The book emphasizes the complex 

relationships between Indigenous communities and the land, as well as the 

devastating impacts of colonization. Click here to Order 

AUD$60 

 

126953 

ROSSETTI, CHRISTINA; RACKHAM, ARTHUR. 

Goblin Market. 

Med. 8vo; pp. 37; coloured frontispiece, illustrated title page, text with 16, 

line drawings, rebound in modern green cloth with the original illustrated 

paper wrapper bound in, pages a little marked, good copy. 

London; George G. Harrap & Co. Ltd.; 1939. Click here to Order 

AUD$40 

 

127089 

ROWE, MAREE; Compiler. 

Vietnam Veterans. Sons of the Hunter. The Stories of 104 Vietnam 

Veterans. 

First Edition; Cr. 4to; pp. numerous b/w illustrations throughout, 

abbreviations/glossary, index, bound in original slick illustrated boards, fine 

copy. 

Australia, Australian Military History Publications, (2002). 

The men who have written here, come from a variety of backgrounds and 

some were regular soldiers, while many were undertaking National Service. 

Although not all of the writers were born in the Hunter Valley of New South 

Wales, they now live in the area and share the common experience - or ordeal 

- that was Vietnam. Click here to Order 

AUD$60 
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127045 

ROWLEY, C. D. 

A Matter Of Justice. 

Second Impression; Demy 8vo; pp. (viii), 249; index, bound in original stiff 

illustrated wrapper, very good copy. 

Canberra; Australia National University Press; 1981. Click here to Order 

AUD$30 

 

127000 

ROWSE, A. L. 

The First Colonists: Hakluyt's Voyages To North America. 

Second Printing; Demy 4to; pp. xii, 142; illustrated frontispiece, 15 coloured 

plates (watercolours by John White), 1 full page coloured map, numerous b/w. 

illustrations, bound by the Bath Press in Three Point Canvas, title lettered in 

navy on spine, stamped navy illustration on upper board, housed in original 

illustrated card slipcase, slipcase a little worn and marked, spine a little 

rubbed, very good copy. 

London; The Folio Society; 1987. Click here to Order 

AUD$30 
 

126998 

RUSTAVELI, SHOTA. 

The Knight In Panther Skin. A free translation in prose by Katharine 

Vivian. 

First Folio Society Edition; Demy 8vo; pp. 207, (1); endpaper maps, coloured 

frontispiece, text with 7 pages of coloured illustrations taken manuscript 

(H599) dated 1646, bibliography, bound in satin cloth blocked with a design 

by Levan Tsutskiridze adapted by Sally Lou Smith, title lettered in gilt on 

spine, housed in original card slipcase, very good copy. 

London; The Folio Society; 1977. 

Masterpiece of medieval Georgian literature. Written in the 12th century, it 

follows the adventures of three noble knights seeking love and chivalry across 

exotic lands. Rustaveli's poetic prowess shines through vivid imagery, 

intricate symbolism, and profound philosophical musings on love, friendship, 

and virtue. The work's enduring appeal lies in its timeless exploration of 

human values, encapsulated in lyrical verse that celebrates bravery and honor 

amidst a backdrop of romance and adventure. Click here to Order 

AUD$45 
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126845 

SACK, PETER; SACK, BRIDGET. 

The Land Law of German New Guinea. A Collection of Documents. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xiv, 120; bibliographical notes, glossary, subject 

index, index of statutes, index of place names, bound in original stiff 

illustrated wrapper, fine copy. 

Canberra, ACT.; Department of Law The Australian National University; 

1975. Click here to Order 

AUD$50 

 

126778 

SARGANT, GEORGE. 

My Inland Island. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 329, (5); illustrated frontispiece, text illustrated 

with five full page line drawings by W. H. Taylor, 5 page of publishers 

advertisements, bound in original green cloth, title lettered in black on spine 

and upper board, cloth a little worn some light foxing, good copy. 

Melbourne; Wyatt and Watts; 1921. Click here to Order 

AUD$35 

 

126833 

SCHMIDT, C. G; Editor. 

George Friedrich Schmidt His Life and His 

Descendants: A Thanksgiving History and Record. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 65; folding frontispiece plan, 

text illustrated with numerous b/w. photographs, numerous 

family trees, bound in original stiff stapled printed 

wrappers, fine copy. 

Adelaide; Printed by Sharples; 1958. Click here to Order 

AUD$75 
 

126822 

SCOTT, DICK. 

Years of the Pooh-Bah: A Cook Island History. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 320; illustrated endpapers, illustrated frontispiece, 

text illustrated with numerous b/w. photographs, several maps, glossary, notes 

and sources, index, loosely inserted corrigenda, bound in original black cloth, 

title lettered in red on spine, dustjacket, fine copy. 

Rarotonga; Cook Islands Trading Corporation ltd (Hodder & Stoughton).; 

1991. Click here to Order 

AUD$200 
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126895 

SCOTT, PETER R. 

The History of the Richards of the Bombay and the Scotts of the 

Lightning 1852-1988. 

First Edition; Demy 4to; pp. xi, 244; text illustrated with over 90 photographs 

and 38 charts, numerous family trees, bibliography, index, 8 pages of 

facsimile birth, death and marriage certificates, bound in original blue cloth, 

dustjacket with minor creases on the edges, very good copy. 

Melbourne; Dr. Peter R. Scott; 1988. 

The book will be of considerable interest, not only to the descendants of the 

Richards and Scott families, but also to those interested in the settlement of 

Frystown, the gold rush era in Victoria, the great clipper sailing ships of the 

1800's and in particular, the famous Lightning and its notorious skipper Bully 

Forbs. a brief account is also given of the development of the town of 

Lilydale. Click here to Order 

AUD$70 

 

126910 

SEATON, GLADYS. 

Model Borough. An Introduction to old Newtown and Chilwell. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 124; illustrated with b/w. photographs 

throughout, appendix, bound in original black cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket, a fine copy, signed by the author. 

Newtown; City of Newtown; 1983. Click here to Order 

AUD$50 

 

126770 

SERLE, GEOFFREY. 

The Golden Age. A History Of The Colony Of Victoria, 1851-1861. 

First Edition; Med. 8vo; pp.455; map endpapers, b/w frontispiece, 16 b/w 

plates, appendices, abbreviations, notes, bibliography, index, bound in original 

red cloth with title in gilt on spine, chipped and faded dustjacket, good copy. 

Melbourne University Press; 1963. Click here to Order 

AUD$26 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=SCOTT,%20PETER%20R.&title=The%20History%20of%20the%20Richards%20of%20the%20Bombay%20and%20the%20Scotts%20of%20the%20Lightning%201852-1988.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=SEATON,%20GLADYS.&title=Model%20Borough.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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126926 

SETON, SIR BRUCE GORDON; ARNOT, JEAN GORDON. 

The Prisoners of The '45: Edited from The State Papers. (Scottish History 

Society. Third Series, Volumes 13, 14, and 15). 

First Editions; Demy 8vo; Vol. I. pp. xx, 348, 9; Vol. II. pp. [iv], 356, 6, 9; 

Vol. III. pp. [iv], 415, 24, 9; list of persons in the first act of Attainder, list of 

persons guilty of treason, list of pardons, units of Jacobite army, French units, 

list and details of over 3000 prisoners, sources and bibliography, index, all 

volumes uniformly bound in original green cloth, title lettered in gilt on 

spines, gilt stamped decoration on upper boards, previous owner's armorial 

bookplate on front endpapers, very good set. 

Edinburgh; Scottish History Society; 1928, 1929, 1929. 

The Books deal with the Jacobite Rising of 1745-6. An attempt to rescue, from 

the oblivion the prison history of the rank and file of the Jacobite army, that 

history has lain for one hundred and eighty years locked in the state papers, 

the names, the fate and, some extent, the achievements, of the prisoners is the 

subject of this work while at the same time throwing a good deal of light on 

the military aspects. An essential resource for historians studying the Jacobite 

Rebellion and its impact on 18th-century Britain. Click here to Order 

AUD$275 

 

127039 

SHARP, ANDREW. 

The Discovery of Australia. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii 338; text illustrated with 19 maps one of 

which is folding, bibliography, index, bound in original navy cloth, dustjacket 

a little worn, good copy. 

Oxford; Clarendon Press; 1963. Click here to Order 

AUD$35 

 

126801 

SHARP, IAN G; TATZ, COLIN M. 

Aborigines In The Economy: Employment, Wages and Training. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xviii, 382; endpaper maps, index, bound in 

original brown cloth, title lettered in white on spine, dustjacket chipped on 

edges, good copy. 

Brisbane; Jacaranda Press; 1966. Click here to Order 

AUD$26 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=SETON,%20SIR%20BRUCE%20GORDON;%20ARNOT,%20JEAN%20GORDON.&title=The%20Prisoners%20of%20The%20'45:%20Edited%20from%20The%20State%20Papers.%20(Scottish%20History%20Society.%20Third%20Series,%20Volumes%2013,%2014,%20and%2015).&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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126955 

SHAW, M. S; FARRANT, E. D. 

The Taieri Plain: Tales of Years that are Gone. 

Demy 8vo; pp. [xii], 238; text illustrated with 28 pages of b/w. photographs, 1 

full page map, roll of honour, bibliography, index, bound in original maroon 

cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket a little worn and marked, good 

copy. 

Christchurch, NZ; Capper Press; 1977. Click here to Order 

AUD$30 

 

126941 

SHEPHERD, MARJORIE. 

The Shepherd Flock: They Returned to the Fold. 

First Edition; Med. 4to; pp. (20) unpaginated; printed endpapers, text with 39 

b/w. illustrations, 2 maps, bound in original stiff stapled illustrated wrappers, 

very good copy. 

Kaeo, NZ; Shepherd Family Reunion Committee; 1983. Click here to Order 

AUD$50 

 

127010 

SHEPHERD, S. A; THOMAS, I. M. 

Marine Invertebrates of Southern Australia Part I. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 491; 31 pages of coloured plates, numerous b/w. 

text illustrations, index, bound in original stiff illustrated wrappers, very good 

copy. 

Adelaide; Government Printer; 1982. Click here to Order 

AUD$45 

 

126827 

SHERRY, FRANK. 

Pacific Passions. The European Struggle for Power in the Great Ocean in the 

Age of Exploration. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 431; illustrated, map; bibliography, index, bound 

in original quarter brown cloth with black papered boards, title lettered in 

black on spine, dustjacket; a fine copy. 

New York; William Morroa and Company, Inc; 1994. 

The book covers the first 250 years of European exploration of the Pacific 

Ocean. Click here to Order 

AUD$30 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=SHAW,%20M.%20S;%20FARRANT,%20E.%20D.&title=The%20Taieri%20Plain:%20Tales%20of%20Years%20that%20are%20Gone.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=SHEPHERD,%20MARJORIE.&title=The%20Shepherd%20Flock:%20They%20Returned%20to%20the%20Fold.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=SHEPHERD,%20S.%20A;%20THOMAS,%20I.%20M.&title=Marine%20Invertebrates%20of%20Southern%20Australia%20Part%20I.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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126773 

SINCLAIR, PAUL. 

The Murray. A River And It's People. 

First Edition; Med.8vo; pp. xiv, 303; 41 numbered illustrations, notes, select 

bibliography, index, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, inscribed and signed by author on half title page, very good copy. 

Carlton South, Vic.; Melbourne University Press; 2001. Click here to Order 

AUD$40 

 

126990 

SKINNER, ERIC. 

Waitahuna Memories. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 130; 25 b/w. photographic illustrations, 1 folding 

map at end of book, bound in original illustrated papered boards, boards a 

little marked otherwise a very good copy. 

Wellington, NZ; A.H. & A.W. Reed; n.d. (1947). Click here to Order 

AUD$75 

 

127083 

SMITH, ALEX. 

Encores. Forty Pieces For All Occasions. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 48; bound in original stiff 

wrapper, wrapper chipped and worn, inscribed and signed by 

the author on title page, good copy. With the additional loosely 

inserted page 24a and 24b containing the poems "Through the 

Rip" and "The Road to Lorne". 

Melbourne; The Ruskin Press; n.d. (1941). Click here to Order 

AUD$26 
 

126870 

SMITH, BILL. 

Better off in a Home. Foreword by Alan Marshall. Illustrations by Ninon 

Phillips. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [x], 157; text illustrated with numerous b/w. 

drawings, bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Albert Park, Vic.; Yvonne Burns; 1982. Click here to Order 

AUD$26 
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126899 

SMITH, KEITH VINCENT. 

Bennelong. The Coming in of the Eora Sydney Cove 1788-1792. 

First Edition; Demy 8vo; pp. text with several b/w. illustrations, 1 map, notes, 

bibliography, index, bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Roseville, NSW; Kangaroo Press; 2001. Click here to Order 

AUD$50 

 

127058 

SMITH, MICHAEL. 

I Am Just Going Outside: Captain Oates - Antarctic Tragedy. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 301; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, chapter notes, bibliography, index bound in, original black cloth, 

title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Staplehurst, UK; Spellmount Limited; 2002. Click here to Order 

AUD$30 

 

127079 

SOWDEN, CELESTE. 

That's Us: A Celebration of Melbourne. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 64; text illustrated with numerous line drawings 

by Jonathan Waud, inscribed and signed by the author on the half title page, 

bound in original stiff illustrated wrapper, very good copy. 

Hawthorn, Vic.; Hudson Publishing; 1991. Click here to Order 

AUD$30 

 

127013 

SPATE, VIRGINIA; HICKEY, GARY; Curators. 

Monet & Japan. 

First Edition; Med. 4to; pp. viii, 216; numerous illustrations mostly in 

colour, list of books and articles on Japanese Art and Culture in Monet's 

library, further reading, bound in original stiff illustrated wrappers with 

flaps, exhibition catalogue, fine copy. 

Canberra, ACT; National Gallery of Australia; 2001. 

The Catalogue shows how Japanese prints and paintings helped to shape 

Monet's art during six decades, influencing not only his style and subject 

matter, but the very way he saw the world around him. Click here to Order 

AUD$50 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=SMITH,%20KEITH%20VINCENT.&title=Bennelong.%20The%20Coming%20in%20of%20the%20Eora%20Sydney%20Cove%201788-1792.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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126948 

STAEDTER, DR. JOSEPH; KIMMEL, DR. HANS. 

Sydney's Jewish Community. Materials For A Post War (11) History. 

First Impression; Demy 8vo; pp. 347, (4 blank); 21 b/w. illustrations, 1 full 

page illustration, index, bound in original blue cloth, title lettered in red on 

spine and upper board, good copy. 

Pennant Hills, NSW; Dr. H. Kimmel; 1953. Click here to Order 

AUD$35 

 

127017 

STAFFORD, D. M. 

Te Arawa: A History Of The Arawa People. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xvi, 573; endpaper maps, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, bibliography, index, genealogical index, bound 

in original maroon cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket worn, other 

than a previous owner's name on half title page the book itself in very good 

condition. 

Auckland; A. H. & A. W. Reed; 1967. Click here to Order 

AUD$180 
 

126966 

STEINBECK, JOHN. 

Cannery Row. 

First Australian Edition; Cr. 8vo; pp. [iv], 134; bound in original red cloth, 

title lettered in black on spine and upper board, damaged dustjacket, fair copy. 

London; William Heineman Ltd.; 1946. 

Beautifully crafted novel set in Monterey, California, during the Great 

Depression. It paints a vivid picture of a community of misfits, dreamers, and 

outcasts living on the margins of society. A poignant and often humorous 

exploration of humanity's capacity for both cruelty and kindness. Click here to 

Order 

AUD$40 

 

126814 

STEVENS, FRANK. 

The Politics of Prejudice. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xxvi, 182; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, references, index, bound in original stiff illustrated wrappers, very 

good copy. 

Sydney; Alternative Publishing Co-Operative Limited; 1980. Click here to Order 

AUD$26 
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126962 

STEVENSON, ROBERT LOUIS. 

Kidnapped. 

First Folio Society Edition; Demy 8vo; pp. 222; illustrated frontispiece and 

title page, text illustrated with numerous line drawings by Annie Newham, 

glossary, bound in original blue pictorial cloth, title lettered in silver on spine, 

housed in original blue card slipcase, very good copy. 

London; The Folio Society; 1987. Click here to Order 

AUD$30 

 

126796 

STIEGLITZ, K. R. von; Compiler. 

Six Forgotten Bushrangers Of Van Diemen's Land. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 32; 1 portrait illustration, bound in original 

illustrated stapled wrapper, very good copy. 

Evandale, Tas.; The Author; 1956. Click here to Order 

AUD$30 

 

126831 

STIRLING, SIR JAMES. 

Journals of Several Expeditions made in Western 

Australia, during the Years 1829, 1830, 1831, and 1832; 

Under The Sanction of the Governor, Sir james Stirling, 

containing the Latest Authentic Information Relative to 

that Country, Accompanied by a Map. 

Facsimile Edition; Cr. 8vo; pp. xxii, 264, (2); several tables, 

large folding map in pocket at rear on book, advertisements, 

bound in original red cloth, title lettered in gilt on spine and 

upper board, fine copy. 

Nedlands, WA; University of Western Australia Press on 

behalf of The Royal Western Australian Historical Society; 

1980. Click here to Order 

AUD$50 
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126923 

STOCKTON, EUGENE. 

The Aboriginal Gift: Spirituality for a Nation. 

First Edition; Med. 8vo; pp. vi, 208; bibliography, index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, very good copy. 

Alexandria, NSW; Millennium Books; 1995. 

A compelling exploration of Indigenous spirituality and its relevance to 

contemporary Australian society. Stockton argues that the rich spiritual 

traditions of Aboriginal peoples offer valuable insights into connection, 

community, and stewardship of the land. Through thoughtful reflections and 

engaging narratives, he encourages readers to embrace these teachings to foster 

reconciliation and understanding. Click here to Order 

AUD$100 

 

127004 

STORR, G. M; JOHNSTONE, R. E. 

Field Guide To The Birds of Western Australia. Illustrated by Martin 

Thompson. 

Reprint; Med. 8vo; pp. 214; 2 pages of maps, 40 coloured plates illustrating 475 

birds, numerous b/w. text illustrations, glossary, index of English names, bound 

in original stiff illustrated wrappers, fine copy. 

Perth; Western Australian Museum; 2003. Click here to Order 

AUD$30 

 

127096 

SYDNEY. 

Guide To The City Of Sydney And Pleasure Resorts Of New South 

Wales. Illustrated. Including Plans Of City And Suburbs, And Useful 

Information For Visitors And Tourists. 

Revised Edition; Med. 16mo; pp. [xxxvi], 256; numerous b/w photographic 

illustrations throughout, 9 maps 5 of which are fold-out four being 

coloured, numerous advertisements many illustrated, index, bound in 

original stiff illustrated wrapper, wrapper worn with minor stains, spine 

cocked, first few pages dog-eared, good copy. 

Syndey; N.S.W. Bookstall Company Limited; n.d. (c 1928). Click here to 

Order 

AUD$75 
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127034 

TATZ, COLIN. 

Aborigines & Uranium and other Essays. 

First Edition; Demy 8vo; pp. viii, 190; text with several maps and tables, notes, 

bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Richmond, Vic.; Heinemann Educational Australia; 1982. Click here to Order 

AUD$30 

 

127092 

TAYLOR, F. W; CUSACK, T. A; Compilers. 

Nulli Secundus A History of the Second Battalion, A.I.F. 1914 - 

1919. Foreword by Lt.-Colonel E. E. Herrod. 

Facsimile; Demy 8vo; pp. 357; portrait frontispiece, 56 illustrations within 

text, official battle honours, list of decorations, bound in original blue cloth, 

title lettered in gilt on spine and upper board, fine copy. 

Swanbourne, WA; John Burridge Military Antiques; 1992. 

Facsimile of the 1942 edition. Click here to Order 

AUD$145 
 

126809 

TAYLOR, REBE. 

Unearthed: The Aboriginal Tasmanians of Kangaroo Island. 

First Edition; Med. 8vo; pp. [x], 385, (5); text illustrated with numerous b/w. 

photographs, 2 pages of maps, notes, bibliography, index, bound in original 

stiff illustrated wrapper, good copy. 

Kent Town, SA; Wakefield Press; 2022. Click here to Order 

AUD$30 

 

126802 

THEATRE PROGRAMMES. 

Collection of Fifteen Theatre Programmes: Including - The Gold Rush, 

Capitol Theatre (1940's) - The Gondoliers, His Majesty's Theatre (1949) - 

Seagulls over Sorrento, Comedy Theatre (1952) - The Teahouse of the 

August Moon, Theatre Royal (1955) - Othello, Her Majesty's (1953) - The 

Boy Friend, Elizabethan Theatre Newtown (1956) - The Diary of Anne 

Frank, Theatre Royal (1957) - Dinner With The Family, The Canberra 

Repertory Theatre Riverside (1956) - The Rape of the Belt, Canberra 

Repertory Theatre (1956) - 1954-55 Borovansky Ballet, Her Majesty's 

Melbourne 

First Editions; Demy 8vo; pp. on average 30 pages each; numerous 

illustrations, bound in later black cloth with all of the illustrated wrappers 

bound in, nice collection. 
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various; 1940's - 1950's. Click here to Order 

AUD$85 

126788 

THOMAS, STAN. 

One Hundred and Thirty Years: A Family Story 1838-1968. 

Revised Third Edition; Demy 8vo; pp. 154; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, several maps, family trees, large folding supplement describing the 

1968 reunion at rear of book, bound in original stiff stapled printed wrappers 

with illustrated dustjacket, very good copy. 

The Author; 1968. Click here to Order 

AUD$85 

 

126900 

THOMPSON, G. E. 

Official Record of the New Zealand and South Seas International 

Exhibition. Dunedin 1925-1926. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xvi, 168; 92 pages of b/w. photographic illustrations 

two being large folding illustrations, list of committee members, folding 

accounts and balance sheet, list of awards, index, bound in original blue cloth, 

title lettered in gilt on spine, gilt emblem stamped on upper board, boards a 

little worn, very good copy. 

Dunedin, NZ; Coulls Somerville Wilkie Limited; 1926. Click here to Order 

AUD$45 
 

127124 

THOMSON, DONALD F. 

Bindibu Country. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 172; frontispiece map, 8 pages of colour 

plates (17 illustrations), 16 pages of b/w. plates (36 illustrations), 2 full-paged 

maps, appendices, notes, references, glossary of Aboriginal words, index, 

bound in original orange cloth, title lettered in white on spine and front board, 

dustjacket, very good copy. 

Melbourne; Nelson; 1975. 

Donald Thompson's expeditions and study of the Bindibu people, the last of 

the Aborigines living a traditional life in the desert. Their life austere their 

material culture simple; they wear no clothes, sleep naked in the intense cold 

of the desert night, and rear some of the fattest babies in the world. Thompson 

studied their social organisation, accompanied them on food-gathering 

expeditions, recorded their songs, photographed and observed their activities. 

With William Hosmer he collected an enormous number of zoological and 

botanical specimens. Click here to Order 

AUD$60 
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127101 

THOMSON, NOEL. 

Please Let Them Grow. 

First Edition; Cr. 4to; pp. (80) unpaginated; illustrated with 148 coloured 

photographs, bound in original stiff printed wrappers, very good copy. 

Melbourne; The Author/Southdown Press; n.d. (? 1956). 

A collection of photographs taken by Thomson of native plants growing in 

Western Australian taken on his holidays in October. Click here to Order 

AUD$26 

 

127006 

TOLKIEN, J. R. R. 

The Silmarillion. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 365; text with four genealogies, one full page 

text map, one large folding map 'Map of Beleriand' at rear of book, note on 

pronunciation, index of names, appendix, bound in original navy cloth, title 

and decoration on spine in gilt, dustjacket, the scarce export edition with the 

printer given as William Clowes & Sons, and with the full ISBN on the 

copyright page, and with Boston and Sydney at the bottom edge of the title 

page, very good copy. 

London; George Allen & Unwin; 1977. Click here to Order 

AUD$300 

 

126969 

TOLSTOY, LEO. 

Anna Karenina. Translated and with an Introduction by Rosemary 

Edmonds. Monotypes by Dodie Masterman. 

First Folio Society Edition; Thick Demy 8vo; pp. 866, (1); illustrated 

frontispiece, text with 32 pages of b/w. illustrations, bound in original 

pictorial cloth, title lettered in silver on spine, housed in original card slipcase, 

slipcase splitting on edges, book itself is a very good copy. 

London; The Folio Society; 1975. Click here to Order 

AUD$50 
 

126824 

TOMLIN, F. OWEN; BOSA, MARYSUSAN; CHAMBERLAIN, G. PETER. 

Gold for the Finding. A Pictorial History of Gippsland's Jordan Goldfield. 

First Edition; Demy 4to; pp. 158; b/w. frontispiece, profusely illustrated 

throughout, maps, summary of mines, sources, bound in original brown cloth, 

title lettered in gilt on spine, dustjacket; minor rubbing and marks to 

dustjacket, very good copy. 

Melbourne; Hill of Content; 1979. Click here to Order 

AUD$35 
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126993 

TUCKER, JAMES. 

Ralph Rashleigh. Introduced and edited by Colin Roderick. Drawings by 

Nigel Lambourne. 

First folio Society Edition; Demy 8vo; pp. 339, (1); endpaper maps, illustrated 

frontispiece, text illustrated with 15 full page drawings, bound in original 

green pictorial cloth, title lettered in gilt on spine, housed in original card 

slipcase, very good copy. 

London; The Folio Society; 1977 Click here to Order 

AUD$35 
 

127103 

TUNNARD, CHRISTOPHER. 

Gardens in the Modern Landscape: Second (revised) edition with new 

material on American Gardens, and a note on the Modern Garden by 

Dean Joseph Hudnut of Harvard University. 

Second Revised Edition; Super Royal 8vo; pp. 184; text with numerous b/w. 

illustrations, garden plans, and drawings, bibliography, index, bound in 

original brown cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket chipped and 

damaged on edges, name and faint tape marks on endpapers, good copy. 

Scarce. 

London; The Architectural Press; 1948. 

Christopher Tunnard's "Gardens in the Modern Landscape" (1948, second 

and revised edition) stands as a seminal work that revolutionized landscape 

architecture. Tunnard boldly advocated for a departure from traditional 

garden design, emphasizing functionality, simplicity, and integration with 

modern architecture. His ideas pioneered the concept of the garden as an 

extension of architectural principles, promoting clean lines, spatial 

organization, and a harmony between built and natural environments. This 

book profoundly influenced post-World War II landscape design, inspiring 

practitioners to rethink conventional approaches and embrace a more 

contemporary aesthetic. Tunnard's vision continues to resonate today, 

highlighting the enduring importance of his contributions to the evolution of 

modern landscape architecture. Click here to Order 

AUD$125 

 

126779 

TURNER, CAROL; OATES, TANIA; DENNE, ROBYN; MANNIX, GRANT. 

Bagdad Primary School Celebrating 140 Years. 1867-2007. 

First Edition; Demy 4to; pp. 33; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, spiral bound in original stiff illustrated wrappers, some parts of 

text highlighted, otherwise a very good copy. 

Bagdad Primary School; 2007. Click here to Order 

AUD$45 
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127055 

UPTON, JOHN. 

Three Great Naturalists. (Charles Darwin, Frank Buckland, & John 

George Wood.) 

Cr. 8vo; pp. viii, 190, (10) advertisements; portrait frontispiece, text with 2 

more full page portraits and 1 full page illustration, bound in original beige 

cloth, title lettered in black on spine, stamped decoration in black on upper 

board, cloth a little worn, good copy. 

London; Sunday School Union; n.d. (1910). Click here to Order 

AUD$30 
 

127023 

VAN DER SCHUEREN, T. 

The Blegian Mission of Bengal, Part III. 

First Edition; Cr. 4to; pp. [vi], 123; text illustrated with 67 b/w. photographs, 

rebound in modern cloth with the original printed wrappers bound-in, 

inscribed and signed by author on the half title page, very good copy. 

Calcutta; Thacker, Spink & Co.; 1925. Click here to Order 

AUD$75 

 

126954 

VARAWA, JOANA MCINTYRE. 

Changes in Latitude: An Uncommon Anthropology. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xiv, 274; 8 pages of b/w. photographic plates, 1 

double page map, notes on custom and language, glossary, bound in original 

black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

London; Andre Deutsch Ltd.; 1990. Click here to Order 

AUD$30 

 

126915 

VERNEY, DAVID. 

The Joyous Patriot. The Correspondence of Ralph Verney 1900-1916. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (x), 207; 16 pages of plates (26 illustrations), 

index, bound in original green cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, 

very good copy 

London; Leo Cooper; (1989). Click here to Order 

AUD$26 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=UPTON,%20JOHN.&title=Three%20Great%20Naturalists.%20(Charles%20Darwin,%20Frank%20Buckland,%20&%20John%20George%20Wood.)&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=VAN%20DER%20SCHUEREN,%20T.&title=The%20Blegian%20Mission%20of%20Bengal,%20Part%20III.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=VARAWA,%20JOANA%20MCINTYRE.&title=Changes%20in%20Latitude:%20An%20Uncommon%20Anthropology.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=VERNEY,%20DAVID.&title=The%20Joyous%20Patriot.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/127055.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/127023.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/126954.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/126915.jpg


126806 

VON KOTZEBUE, OTTO. 

A New Voyage Round The World In The Years 1823-1826. Bibliotheca 

Australiana #21. 

Facsimile Edition; Two Volumes; 8vos; Vol. 1. pp. (viii), 341; frontispiece, 2, 

fold-out maps; Vol 2. pp. (viii), 362; frontispiece, appendix; original white 

cloth, title in gilt on blue label on spine and front, fine copies. 

Amsterdam/New York; N. Israel & Da Capo; 1967. Click here to Order 

AUD$150 

 

126774 

VON STIEGLITZ, K. R. 

Matthew Brady Van Diemen's Land Bushranger. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 60; 1 b/w folding plate, 4 b/w. plates, bound in 

original stiff stapled wrapper, a very good copy. 

Launceston; Telegraph Printery Pty. Ltd.; [1964]. Click here to Order 

AUD$26 

 

126988 

WALKER, RICHARD; WALKER, HELEN. 

Curtin's Cowboys. Australia's secret bush commandos. 

Second Impression; Demy 8vo; pp. xviii, 194; illustrated title page, numerous 

b/w illustrations, maps, notes, bibliography, index, bound in original black 

cloth, dustjacket with minor chips and damage, adhesion mark on bottom 

edge, good copy. 

Sydney; Allen & Unwin; 1986. Click here to Order 

AUD$145 

 

126771 

WALLACE, EDGAR; Contributor. 

Britain's Great Men. - Kitcherer - Sir John Frence - Lord Roberts - (The 

Men and Their Campaigns). 

First Edition; Demy 4to; pp. [ii], 30, [ii], 30, [ii], 30; texts with numerous b/w. 

illustrations, bound in original red cloth, title lettered in gilt on spine and 

upper board, cloth worn, fair copy. 

London; George Newnes; n.d. (1914). Click here to Order 

AUD$60 
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126865 

WARLUKURLANGU ARTISTS GROUP. 

Kuruwarri: Yuendumu Doors. 

Reprint; Cr. 4to; pp. vi, 143; text with numerous full page, coloured plates, 

numerous b/w. illustrations in text, bound in original stiff illustrated wrappers, 

good copy. 

Canberra, ACT; Aboriginal Studies Press; 1992. Click here to Order 

AUD$30 

 

127054 

WARREN, MRS. JANE S. 

The Morning Star: History of The Children's Missionary Vessel and of 

the Marquesan and Micronesian Missions. 

First Edition; Post 12mo; pp. [iii], 309, (6) advertisements; illustrated 

frontispiece " Certificate of Stock in The Morning Star", text with numerous 

b/w. illustrations, bound in original green embossed and decorated cloth, title 

lettered in gilt on spine, gilt stamped decoration on spine and upper board, 

nice inscription on front endpaper from Rev. Alfred Stackhouse (1811-1876) 

at Christ Church (Longford Tasmania) to a Sunday School student, small 

piece missing from back corner of cloth, otherwise a good copy. 

Boston; American Tract Society; n.d. (1860). 

Hill 1828. The initial voyage of the ship was made in 1856 to the sandwich 

islands, in all the book covers three voyages to Micronesia, and four to the 

Marquesas. There is also a chapter devoted to Rev. Bingham at Hawaii, and a 

chapter on missionary life at Apaiang. Click here to Order 

AUD$125 

 

126889 

WATSON, FRED K; Editor. 

Historical Records Of Australia. Series I, Volume I. 1788-1796; Volume 

II. 1797-1800; and Volume III. 1801-1802. Governors' Despatches to and 

from England. 

Demy 8vo; Vol. I pp. xxx, 822, (1); Vil. II. pp. xxii, 796; Vol. III. pp. xxiv, 

863; indexes, uniformly bound in blue cloth, titles lettered in gilt on spines, 

very good copies. 

Sydney; The Library Committee Of The Commonwealth Parliament; 1914. 

1915 and 1971. 

Volume I is a 1971 reprint, Volumes II & III are first edition sheets bound at 

the same time as the 1971 reprint. Click here to Order 

AUD$175 
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127093 

WATSON, JOHN; JONES, LOUIS. 

3 Squadron At War. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xiii, 243; illustrated endpapers, 32 b/w. plates, 3 

text illustrations, no.3 squadron, R.A.A.F., 3 squadron honour roll, 3 squadron 

personnel, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine, with the 

rare dustjacket chipped on the edges but otherwise a very good copy. 

D. A. F.; 3 Squadron Association; 1959. Click here to Order 

AUD$290 

 

126789 

WEBSTER, E. M. 

Whirlwinds In The Plain. Ludwig Leichhardt- friends foes and history. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xi, 462; 23 illustrations, 2 maps, abbreviations, 

references, index, bound in original orange cloth, title lettered in black on 

spine, dustjacket, very good copy. 

Carlton, Vic; Melbourne University Press; 1980. Click here to Order 

AUD$26 

 

126983 

WEBSTER, GARNET; FRAME, TOM. 

Labouring in vain. A History of Bishopthorpe. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (xii), 82, (34); 21 plates, 2 full page plates, 2 full 

page illustrated maps, 1 folding map, appendix, index, bound in original stiff 

illustrated wrapper, signed and inscribed by one of the authors on title page, 

previous owner's name on title page, good copy. 

Binda, NSW; St. James Anglican Church; 1996. Click here to Order 

AUD$40 

 

126893 

WEIDENHOFER, MAGGIE. 

Colonial Ladies. 

First Edition; Cr. 4to; pp. viii, 120; numerous colour and b/w illustrations, 

sources, acknowledgements, bound in original green cloth, title lettered in 

white on spine, dustjacket, very good copy. 

South Yarra, Vic.; Currey O'Neil; 1985. Click here to Order 

AUD$26 
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126888 

WEIGHTMAN, BARRY. 

Agriculture in Vanuatu: A Historical Review. 

First Edition; Demy 4to; pp. xxiv, 320; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, 2 maps one folding, 2 drawings, 8 tables, index, bound in 

original black cloth, title lettered in gilt on spine, gilt stamped decoration on 

upper board, dustjacket a little worn on edges, good copy, 

Surrey; British Friends of Vanatu; 1989. Click here to Order 

AUD$125 

 

126765 

WILDE, W. H. 

Courage A Grace. A Biography of Dame Mary Gilmore. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xvi, 490; 23 pages of plates, bibliography, index, 

bound in original maroon cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket faded 

on spine and a little chipped on edges, good copy. 

Melbourne; Melbourne University Press; 1988. Click here to Order 

AUD$30 

 

126769 

WILDLIFE RESEARCH FOUNDATION OF AUSTRALIA. 

Two Hundred Australian Plants for Gardens. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 66; illustrated title page, text with numerous b/w. 

illustrations, bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Sydney; The David G. Stead Memorial; 1975. Click here to Order 

AUD$30 

 

126949 

WILKINSON, JOHN; Editor. 

Jerusalem Pilgrimage 1099-1185. Hakluyt Society Second Series No. 167. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xi, 372; 24 b/w maps and plans, appendix, list of 

sources, index, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine, gilt 

stamped decoration on upper board, dustjacket, fine copy. 

London; Hakluyt Society; 1988. Click here to Order 

AUD$35 
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126823 

WILLIAMS, HERBET W. 

A Bibliography of Printed Maori to 1900: With the 

Supplement. Dominion Museum Monograph No. 7. 

First Editions; Med. 8vo; pp. xvi, 198; & pp. 24; 

bibliography of more than 1000 works, list of authors and 

translators, list of printers, places of origin, index, with an 

additional 24 page supplement published in 1928, both 

bound in their original printed wrappers, very good set. 

Wellington, NZ; W. A. G. Skinner, Government Printer; 

1924 & 1928. Click here to Order 

AUD$50 

 

127030 

WILLIAMS, LIS. 

Shifting Sands. Inverloch - A Fascinating Place. 

First Edition; Med. 4to; pp. 82; profusely illustrated with b/w text maps, b/w 

photographic illustrations, sketches, bound in original stiff illustrated stapled 

wrapper, wrapper a little worn, very good copy. 

Inverloch; South Gippsland Conservation Society; 2002. Click here to Order 

AUD$38 

 

126772 

WILLIAMS, R. M. 

The Bushman's Handcrafts. 

Reprint Edition; Demy 8vo; pp. 208; numerous illustrations, some are 

photographs, others are drawings, bound in original faded illustrated cloth, 

title lettered in black on upper board, good copy. 

Prospect, SA; Griffin Press Limited; 1977. 

Covers tanning, shoeing, plaiting, saddling etc., Reginald Murray Williams 

AO, CMG was an Australian bushman and entrepreneur who rose from a 

swagman to a millionaire. Click here to Order 

AUD$50 
 

127014 

WILLOUGHBY, HOWARD. 

Australian Pictures. A Facsimile of the volume originally published in 1886. 

With a map and one hundred and seven illustrations from sketches and 

photographs, engraved by E. Whymper and others. 

Facsimile Edition; Cr. 4to; pp. 224, 8; frontispiece, 107 illustrations, 

appendix, index, bound in brown faux leather boards, title and decorative 

illustration in gilt on front board, title in gilt on spine, very good copy. 

Brookvale (N.S.W.), Child, Henry & Page Pty Ltd, 1985. Click here to Order 

AUD$26 
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126803 

WILSON, JOHN ALEXANDER. 

The Story of Te Waharoa: A Chapter in Early New Zealand History. 

Together with Sketches of Ancient Maori Life and History. 

Corrected Second Edition; Demy 8vo; pp. xvi, 255, (1); portrait frontispiece, 

text with 18 full page plates, bound in original decorated red cloth, title 

lettered in black on spine and upper board, very good copy. 

Christchurch; Witcombe and Tombs Limited; 1907. Click here to Order 

AUD$125 

 

127095 

WILSON, L. C; WETHERELL, H. 

History Of The Fifth Light Horse Regiment (Australian Imperial Forces) 

From 1914 To October, 1917. By Brigadier-General L. C. Wilson. and 

From October. 1917. to 1919. By Captain H. Weatherell. 

Facsimile Reprint; 8vo; pp. [ii], 232; 3 illustrations, 7 folding maps, 

appendices including Summary of Casualties of L.H.Regiments, Roll of 

Officers, List of Members of Regiment, blue cloth spine and papered printed 

boards, a fine copy. 

Brisbane; A. Green; 2008. 

Facsimile of the first 1926 edition published by The Motor Press of Australia 

Limited. Sydney. Click here to Order 

AUD$95 

 

127109 

WILSON, STEWART. 

Ansett. The Story of the Rise and Fall of Ansett 1936-2002. 

First Edition; Demy 4to; pp. 194; text illustrated with numerous photographs 

mostly in colour, list of aircraft, Ansett family tree, bound in original stiff 

illustrated wrappers, very good copy. 

Fyshwick, ACT; Aerospace Publications Pty. Ltd.; 2002. 

The rise and fall of Ansett is one of the great stories in Australian corporate 

and aviation history, covering more than six decades of struggle, triumph and 

failure in an exciting and sometimes unpredictable business. Click here to 

Order 

AUD$35 
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127123 

WORMS, ERNEST A; PETRI, HELMUT. 

Australian Aboriginal Religions (Nelen Yubu Missiological Series No. 5). 

Second Demy 8vo; pp. xvi, 246, (6); endpaper maps, bound in original stiff 

printed wrappers, very good copy. 

Leura, NSW; Nelen Yuba Missiological Unit; (1988). Click here to Order 

AUD$50 

 

126874 

YOUNG, KEN. 

John and Anna: the History of a McLeod Family. 

First Edition; Demy 4to; pp. [iv], 113; illustrated title page, text illustrated 

with numerous b/w. photographs, several maps, family trees, index of names, 

bibliography, bound in blue cloth, title lettered in black on spine, fine copy. 

Forest Hill, Vic.; Ken Young; 1995. Click here to Order 

AUD$125 

 

126892 

ZIMMERN, HELEN. 

The Hansa Towns. 

Third Edition; Demy 8vo; pp. xvii, 389; illustrated frontispiece, 50 b/w. text 

illustrations, 1 coloured folding maps, index, prize binding in full blue 

morocco, contrasting green title labels on spine, title lettered in gilt on labels, 

raised bands gilt stamped decoration in compartments on spine, line 

decoration to boards, gilt stamped emblem of Geelong College on upper 

board, marbled endpapers, all edges marbled, prize label on front endpaper 

awarding the book to H.T. Wright in December 1915 signed by the principal 

W. T. Price, very attractive copy. 

London; T. Fisher Unwin; n.d. Click here to Order 

AUD$125 

 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=WORMS,%20ERNEST%20A;%20PETRI,%20HELMUT.&title=Australian%20Aboriginal%20Religions%20(Nelen%20Yubu%20Missiological%20Series%20No.%205).&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=YOUNG,%20KEN.&title=John%20and%20Anna:%20the%20History%20of%20a%20McLeod%20Family.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=ZIMMERN,%20HELEN.&title=The%20Hansa%20Towns.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/127123.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/126874.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/126891.jpg

